
РОДНІИ ВИСТАВІ ПРЕСИ,

коли суд засудить їх на вязни- 
цю, їх буде вислано після від
буття кари. Одначе опубліко
ване поліиійне повідомлення 
твердить, що як можна бачити 
з розглянутих до цього часу 
матеріялів, нарада польських 
комуністів обмірковувала ви
ключно польські внутрішні ПО
ЛІТИЧНІ справи.

Кого притягнемо ДО ВІД- 
повідальности.

БЕРЛІН, 24. травня, — Як 
повідомляє “Б. Ц. ам Міттаг", 
з.26-ох арештованих учасників 
“зібрання польських комуні
стів" у Берліні, 22-ох притягу
ється до відповілальности за 
порушення паспорТових пра
вил: паспорти инших 4-ох бу
ли правильні. Всіх заарештова
них, як каже газета, виснлаєть- 
ся з Німеччини. Далі газета 
повідомляє, що. після ліквіда
ції справи заарештованих, їм 
будуть повернені захоплені 
підчас арешту 35 тисяч марок, 
бо ця сума “не походить від 
каригідного вчинку і її не вико
ристовувалося на здійснення 
такого вчинку”.

Вже готують камери.
ВАРШАВА, 24. травня. — По

відомляючи про арешт поль
ських комуністів.V Берліні, де
які польські газети висловлю
ють надію на те, що заарешто
ваних німецький уряд видасть 
Польщі.

БЕРЛІН, 23. травня. — Аген- 
ство Вольфа потверджує пові
домлення правих газет про роз
пуск поліцією “нелегального” 
зібрання, що відбувалося в 
Берліні, та про арешт 26 його 
учасників. Як твердить полі
ція, зібрання відбулося “під 
виглядом засідання клюбу ес
перантистів, але насправді було 
ніби зібрання польських кому
ністів. Поліція заявляє, що 
підчас розпуску зібрання та 
арешту його учасників вона за
хопила дуже багато матеріялів, 
що їх тепер детально розгля
дається, а також значні гроше
ві суми в американських дола
рах; серед захоплених матері
ялів, як твердить поліція, є ві
дозва Ц.К. компартії Польщі 
та Ц.К. німецької Компартії.

Польских комуністів пере
дадуть дефензиві.

БЕРЛІН, 24. травня. — 26-ох 
польських комуністів, що їх 
арештувала берлінська поліцій- 
на влада, стануть перед судом 
спрощеного типу при поліцай- 
президії. Арештованих обви
нувачується в тому, що вони 
користалися з фальшивих до
кументів і перейшли кордон 
без відповідного дозволу. В 
тому випадкові, коли обвину
вачених буде присуджено ли
ше на грошеву кару, одночасно 
з цим буде дано наказ про ви
слання їх. В тому випадкові,

СТРАЙК
У ВІННІПЕГУ.

Відправлення від праці ро
бітника за те, що він пре зло
жив домагання 44-годинного 
тижня праці для робітників у 
шалі Сингер Гедвир Ko., на 
Джеймс стріт, у Вінніпегу, при
вело до спонтанічного страй
ку, коли всі робітники в чисді 
17 покинули працю на знак 
протест)'. В часі, коли це пи
шеться, страйку не полагодже
но. Дух страйкерів, помима 
того факту, що вони не мають 
організації, є знаменитий і во
ни постановили, що одиноким 
способом залагодження страй
ку буде приняття до праці н 
відправленого товариша й ви
знання 44-годинного тижня.

Страйком успішно прово
дить активний страйковий ко
мітет і страйкері пикетуютЬ 
шалу Сингер Гедвир Ko. До
тепер поліція не робила ніяких 
перешкод пикетчикам.

T. Е.

військо в Греції убило
6 СТРАЙКЕРІВ.

АТЕНИ, Греція, 14. червня. — 
У Ксанті прийшло сьогодні до 
кровавої боротьби між вій
ськом а страйкуючими тютюно
вими робітниками, в якій шість 
осіб убито і 40 ранено. Страйк 
обіймає також американську 
тютюнову компанію.

Кіннота розправлялася зі 
страйкерами в Драма. Буржу
азний уряд Греції йде на зу
стріч фабрикантам і за всяку 
ціну хоче розбити страйк.

КЕЛЬН, Німеччина, 26. тра
вня.
критті радянського павільону «у радянському павільоні мож- ВАШИНГТОН, 13. червня. — 
на Кельнській виставі, що від- на багато чого навчитися”. Місцеві китайські націоналісти 
булося 25. травня, були при
сутні численні гості, в тому чи
слі представники офіціальних 
кол. Халатов, вказавши в своїй 
промові на значіння вистави, 
підкреслив, що ініціятива Ні
меччини в організації вистави 
не випадкова, бо Німеччина є 
саме та'країна, що дала світові 
винахідника друку.

“Постанову Радянського Со
юзу, заявив тов. Халатов, взя
ти участь у вист/ві подиктова
но прагненням ознайомити ши
рокі кола німецького населен
ня, так само як і населення ин
ших країн, з сучасним станови
щем великої й многосторонної 
діяльности радянської преси.
Теперішня радянська преса є 
витвір пролетарської револю
ції. Показ роботи радянської 
преси будували на таких основ
них принціпах: 1 ) висвітлення 
соціалістичного будівництва 
пресою в економічній, політич
ній та культурній галузях, так 
само, як і участь преси в будів
ництві; 2) показ ' методів ра
дянської преси, що притягає 
до співробітництва з нею най- 
шнрші шари населення та здій
снює надзвичайно широку кри
тичну й викривальну роботу у 
виявленні хнб".

Халатов висловлює надію, 
що чим більше країн матимуть 
можливість дістати всебічну ін
формацію про велику творчу 
роботу Радянського^ Союзу, а 
саме таку можливість дає ра
дянський павільон, тим міцні
ше будуть дружні й мирні сто
сунки між цими країнами та 
Радянським Союзом. Халатов 
дякував керовннчому складові 
вистави за допомогу, виявле

ну підчас спорудження радян- ПОТВЕРДИЛИ ВІСТКУ ПРО
СМЕРТЬ ЧАН ЦО-ЛІНА.На офіціальному від- ського павільону на виставі.

Бермісгр Кельну Аденауер v °Тримали СЬОГОДШ ПОТВЄрдЖЄ"-
нн вістки про смерть генерала-
бандита Чан Цо-Ліна в Мукде
ні. Націоналістична каблєґра- 
ма каже також, що бомба, від 
якої згинув Чан Цо-Лін, була 
японського походження і що 
смерть генерала наступила 5-го 
червня по полудні.

своїй промові підкреслює, 1ЦО 
радянський павілвон є одним 
із найцікавіших на виставі.

Радянський павільон, - 
ворить Аденауер, — вартий 
найдетальнішого вивчення, 
радянському павільоні можна 
багато чого навчитися. Він дя-

го-

кує радянському урядові, комі
сарові радянського павільону ДАЛІ ВИСИЛАЮТЬ МОРЯКІВ 
Халатову та повпредові С.Р.
С.Р. у Німеччині за участь Ра- ВАШИНГТОН, 14. червня. — 
дянського Союзу у виставі, під- урЯД Злучених Держав вишле 
креслюючи при цьому, що ко- до нікараґви додаткових 1,500 
ли-б Радянський Союз не брав МОряків для скріплення 
участи у виставі, то їй доведо-

ДО НІКАРАГВИ.

тамош
ньої американської залоги, що 

ся-б зареєструвати дуже вели- складається з 3,700 людей. Все 
ку прогалину.

Аденауер підкреслює кінцеві
те військо призначене для “на
гляду" над президіяльними ви- 

слоц» тов. Халатова про те, що борами, що мають відбутися в 
вистава, а, значить, і радян- ,1истопаді. 
ський павільон, сприяють збли
женню народів та зміцненню 
справи мира. З відповіддю 
Аденауерові виступає тов. Яку- 
бовіч від- імени повпредства 
С.Р.С.Р. ' у Німеччині. Низка 
офіціальних осіб, в тому чи
слі загально-німецький комі-

ЛОБУДУЮТЬ АВТОМОБІЛЕ
ВУ ФАБРИКУ.

МОСКВА, 6. червня. — Мі
ська Рада Москви плянує по
будувати в місті великий авто- 
мобілевий завод коштом 20 мі- 
ліонів доларів, який має ви
пускати 10,000 легких автомо
білів річно. Тип автомобіля 
вибереться з закордонних ви
робів. За кордон буде вислана 
спеціальна комісія дія закупна 
машинерії,

МІНА УБИЛА 6 МОРЯКІВ.
КІЛЬ, Німеччина, 9. червня. 

— На кораблі, що закладає мі
ни, експльодувала міна й уби
ла шістьох моряків. Експльо- 
зія наступила підчас маневрів 
закладання мін у нільськім 
порті.

cap вистави Кільц та обер- 
президент Рейнської провінції 
Фукс надіслали привітальні те
леграми.

ГЕНЕРАЛ ПАЧКУВАВ ШОВК 
ДО МЕКСИКА.

ЛЯРЕДО, Тексас, 13. червня. 
— Генерала Хозе Альвареза, 
що був донедавна шефом ме
ксиканського презндіяльного 
штабу, формально обвинува
чено в конспірації пачкування 
шовку до Мексика зі Злучених 
Держав.

В Берліні арештовано 26 
польських комуністів

УРЯД НЕ ВИРІВНАЄ ПЛАТНІ ПОЧТОВИХ 
РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ.

ВЦтипгу» суму $1ИМЮО на ту ціль з державних видатків, пред- 
ложеиих дла вдобрення парламенту. — Консервативний 
провідник Р. Б. Бенкет виступив проти пропозиції уряду
і накидався почтоаих робітників, що вийшли на пенс

ій страйк. — Казав, що страйк 1919 року мав на ме
ті встановити радянський уряд. — Лише три маиітобські 
посла промовляли за предложеииам уряду.

ралі

ОТТАВА, 11-го червня. — В симпатії до тих, що хотіли по- 
останній хвилі перед закїнчен- валити конституційний уряд, 
ням парламентарної сесії домі- Він далі сказав, що ухвалення 
иіяльний уряд відтягнув з пред- $115,000 на вирівняння платні 
ложених парламентові видатків дія почтових робітників озна- 
суму 1115,000 на вирівняння чало би одобрення страйку й 
платні для почтових робітнн- акції тих. що взяли в нім у- 
ків у Вінніпегу, що в 1919 році 
вийшли були на страйк і по
тім назад були лриняті до пра
ці, але за таку платню, як по- 
бирають нові робітники.

Генеральний лочмайстер Ве-Н 
ніот, який запропонував від- бітничий посол Дж. С. Вудс-

часть.
За ухваленням грошей "про

мовляли ліберальні посли Дж. 
Т. Торсон з полуднево - цен
трального Вінніпегу і др. Дж. 
П. Говден з Ст. Боніфейс та ро-

північно^стягнути повишу суму, заявив, ворт з 
що робить це длятого, щоб Вінніпегу. Вони доказували, 
закінчити дебату, що загрожу- що почтові робітники, коли їх 
вала опізнити відречення пар- принято назад до праці, повин- 
ляменту. Однак більше вигля- ні отримати платню відповідно 
дає на те, що ліберальішй у- до своєї праці. Тому вони й 
ряд не дуже бере собі до серця обстоюють за предложенням 
домагання покривджених по- уряду. Оба ліберальні посли 
чтових робітників і під першим виразно заявили, що підтриму- 
атаком консерватнстів уступив вання предложення уряду не 
їм без найменшого опору.

центрального

означає одобрення страйку. 
Підчас крроткої а бурливої]Якби так було, вони не підтри- 

дебатн, що 'вивязалася над ; мували би його. ,
Генеральний почмайстер Ве- 

иіот також признав, що робіт
никам належиться платня від-

предложенням уряду, пррмов- 
'*•*'*' ж» 1*7 Б. Бенвет, провідник

консервативної партії, проти 
ухвалення грошей на вирівнян
ня платні для почтових робіт
ників. Він використав цю на
году, щоб накинутися не лише 
на самих почтових робітників, 
але й на генеральний страйк 
1919 року взагалі.

Беннет заявив між иншим, 
що страйк 1919 року мав на ме
ті повалити конституційний у- 
ряд і встановити на його місце 
радянський уряд Почтові ро
бітники вийшли на страйк в

повідно до їх праці. Він ува
жає несправедійвістю, коли 
робітники працювали за мен
ше, як їм належиться. Але щоб 
не опїзнювати відречення сесії, 
він радить відтягнути .суму з 
гіредїожень уряду. І Іеред слі
дуючою сесією він більше про
студіює цю справу.

Після того міністер фінансів 
/ÿk. А. Роб зробив внесок, щоб 
відтягнути суму, і цей внеерк 
перейшов.

БЕЗРОБІТНІ ВІННІПЕГУ ДОМАГАЮТЬ
СЯ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА.

Маиітобські секція Краевого Товариства Безробітних, через 
свою представницю т-ку Е. Геикакс, прежкладає домаган
ня на засіданні міської рий. — Комуністичний идермен 
тов. В. Н. Колісник зробив внесок, щоб місто негайно да
ло допомогу для всіх безробітних, однак рішено пережати 
справу до комітету безробіття.

Хоч вже половина червня, а 
безробіття в Вінніпегу існує 
далі. І ломимо всіх демонстра
цій і домагань до міського і 
лровінціонального урядів, без
робітні не дістали від нікого 
ані цента допомоги. Капіталі
стична влада не знає робітни
ка, коли він без праці й не має 
що їсти. Робітник потрібний 
капіталістові лише тоді, коли 
гарує на нього і приносить йо
му зиски. А як нема для ньо
го більше заняття — він може 
гинути з голоду. Це капіталі- 
'ста ані його владу зовсім не 
обходить.

кож проти спроваджування і- 
мігрантів, для яких нема робо
ти. Якщо місто й провінція не 
роблять нічого, щоб допомо
гти безробітним, вони є спіль
но відповідальні за їх положен
ня. Вона предложила резолю
цію з домаганнями від органі
зації безробітних.

Тов. В. Н. Колісник, комуні
стичний, «аллермен, зробив вне
сок, щоб місто дало допомогу 
для всіх безробітних і щоб не 
робило дискрімінації проти 
тих, що відмовляються працю
вати за платню, яка не ви
старчає на прожиток. Буржу
азний алдермен Полфорд зро
бив поправку, щоб внесок тов. 
Колісника переслати до комі
тету безробіття. Тов. Колісник 
доказував, що справи не мож
на відкладати, а треба її зараз 
полагодити в міській раді, од
нак коли прийшло до голосу
вання, 9 голосаци проти 7 рі
шено передати справу до комі
тету безробіття. Можна з го
ри знати, іцо там домагання 
тов. Колісника буде також від
кинене, як це вже було зробле
но попередніми разами.

На останнім засіданні вінні- 
пеґської міської ради, що від
булося в минулий понеділок 
вечером, знову піднесено спра
ву допомоги для безробітних. 
Від імени манітобської секції 
Краевого Товариства Безробіт
них на засідання явилася т-ка 
Е. Генкакс, яка поставила до
магання, щоб міська рада від
крила роботи по уміркованій 
платні, або дала безробітним 
допомогу в готівці. Вона за
явила, що організація безро
бітних домагається також, щоб 
усі дороги, канали й хідники 
будував міський інжінер, який 
платив би умірковану платню, 
бо деякі контрактори, що ви
конують роботи для міста, не 
платять такої платні. Всі уго
ди з контракторами, що пла
тять менше як умірковану пла
тню, повинні бути унсважнені. 
Т-ка Генкакс протестувала та-

Підчас дискусії над будовою 
каналу на Еббі евню тов. Ко
лісник виступив проти віддан
ня контракту фірмі Г. Боргер 
енд Сон, яка не буде платити 
робітникам уміркованої платні. 
Він заявив, що роботу цю по
винен взяти міський інжінєр, 
який може виконати її за ті 
самі гроші, що й контрактор.

ХАРПЕНТЕРИ У ВІННІПЕГУ РІШИЛИ 
ВИЙТИ НА СТРАЙК. У

Домагаються пять центів підвишки платні на годину зараз, 
а десять центів від 1. січня 1929 року.

Карпентерська юнія у Вінні
пегу рішила викликати своїх 
членів на страйк, якщо буді
вельні контрактори не дадуть 
їм підвишки платні.. Масовий 
мітінг юнійних карпентерів від
бувся в Лейбор Темпл минулої 
середи вечером. Великою біль
шістю голосів карпентери рі
шили домагатися 5 центів під
вишки платні на годину зараз, 
а 10 центів від і. січня 1929 ро
ку. Тепер вони беруть одного 
долара на годину. Якщо це 
домагання не буде сНовнене, в 
слідуючу середу, 20. червня, в 
10-ій год. рано карпентери вий
дуть на страйк.

Карпентерська юнія має око- 
ло 520 членів. Всіх карпенте
рів, що працюють при будовах, 
є около 800. Своє домагання 
карпентерська юнія вислала до 
Билдерс Ексчендж що обєднуе 
всіх будівельних контракторів.

СТОНКАТЕРІ ДІСТАЛИ ПІД- 
ВИШКУ ПЛАТНІ.

Трийцять-вісім стонкатерів у 
Вінніпегу, що були на страйку 
через два минулі тижні, повер
нули минулого четверга до пра
ці, діставши підвишку платні, 
якої домагалися. Перше вони 
діставали $1 12% на годину, а 
тепер будуть мати $1.25.

“ЧЕРВОНИЙ ДЕНЬ” У ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА, 24. травня. — В ор
гані комуністичної партії Чехо- 

I Словаччини "Руде Право” на
друковано відозву, що заклн- 
кщ робітників зібратись у Пра
зі 5—6 липня (коли мала від
бутись робітнича спартакіада, 
що її заборонив уряд). За- 
місць забороненої спартакіади 
відозва пропонує влаштувати в 
Празі “червоний день" збору 
робітників з усіх кінців світу. 
"Червоний день відбудеться 
незалежно від того, хоче чи не 
хоче цего уряд", каже відозва.

Муніципалітет міста Пільзси 
приняв резолюцію протесту 
проти заборони спартакіади, в 
якій заявляє, що ця заборо
на суперечить чехословацькій 
конституції. За резолюцією 
протесту, крім комуністів, го
лосували соціал-демократи й 
націонал-соціалісти, примушені 
зважати на настрій широких 
мас, що дуже обурені заборо
ною спартакіади. В Остраві 
поліція розігнала масовий мі
тінг протесту проти заборони 
спартакіади.

.
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СОЦІАЛІСТ МІЛЄР ФОРМУЄ НОВИЙ 
НІМЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ.

БЕРЛІН, 12. червня. Кан-
n.itр Вільгсльм Маркс вручив 
сьогодні президентові ГіндЬі- 
бургові резигнацію кабінету і 
президент негайно поручив 
Германові Мілєрові, провідни
кові соціялістичної партії, скла
сти новий кабінет.

як дальшу консолідацію рес
публіки і як ознаку, що соціа
лісти готові кооперувати з бур
жуазною республікою під про
водом Гінденбурга.

Мілєр негайно розпочав пе
реговори з партійними провід
никами, сподіючися, преддожи- 

Назначення Мілєра, якого ти Гінденбургові лісту кабінету 
партія вийшла побідоносно в ще цього тижня, 
недавнях виборах, розвіяло на
дію ультра-націоналістів, які 
до останньої хвилі вірили, щсг ^ 
монархіст Гінденбург не схоче БЕРЛІН. 14. червня. — Павло 
мати нічого до діла з коаліцій- Лєбе, соціаліст, зістав сього

дні перевибраний президентом 
рейхстагу (парламенту) вели
кою більшістю голосів.

ЛЄБЕ ВИБРАНИЙ ГОЛОВОЮ 
ПАРЛАМЕНТУ.

ним кабінетом, домінованнм 
соціалістами.

Цей крок толкують сьогодні

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПОБИВАННЯ 
КОМУНІСТІВ У вязницях.

ЄРУСАЛИМ, 11-го череня. — 
Палестинська Федерація Праці 
заложила протест проти збит
кування влади над уфязненимн 
комуністами. Федерація про-, 
сить Трейд-Юнійний Конгрес 
Великої Британії інтервеніюва- 
тн негайно та покласти край 
побиванню увязненнх комуні
стів у палестинських вязницях. 
Показується, що тюремна вла
да завела середноеічну прак
тику, караючи увязненнх кому
ністів на гаями. Недавно тому, 
коли політичні вязні (комуні

сти, призначені до депортації) 
проголосили голодівку, їм за 
це всипано по 12 нагаїв кож
ному.

Проти цього запротестувала 
також організація. Червоної 
Допомоги, звернувшись до ро
бітничих вослів і до Анти-імпе- 
ріялістнчної Ліги в Берліні.

Палестинська влада веде зав
зяту нагіику на революційний 
рух і часто арештує комуністів.

Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Укр. Роб. Вісти"!

MJ8RARY
Manitoba
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І I-sao* з ти* партія починає видавати великий теоретичний мі ньої боротьби за соціальне ті край фашистському патвап- го був б* добрий старший і 
: сячник українською мовою "більшовик України національне визволсмнг Захід- яю. 1 не допоможе фжшістжм брат...

Комуністична, преса стає на чолі ленінської національної ньої України, що-В провадять | ні терор, ні запроданська
" культурного будівництва. А перед в цент сотні тисяч трудящих, не по-1 небна робота української бур-

,1 долати нікому. Розвиваючись куазії.
Бо, як каже тон. Затонеький, редактор Комуніста", “наша що раз більше, вона покладає 

доля творити соціальну революцію на Україні — в конкретних 
своєріднії обставинах цієї країни — наше завдання вивчати, 
освітлювати й керувати тими процесами, що розвязуються саме*
тут, на українському грунті".

А тому, як каже тов. Кагаиович, секретар ЦК КП(6)У, “укра
їнізація “Комуніста"— це не окремий ізольований акт, це не 
формальна демонстрація — це один із найсерйозніших здобут
ків, одна з найважніших ланк всього процесу нашої націо-і 
кальної політики".

UKRAINIAN LABOR NEWS
fi F»

— Ох. коли-б то панбі осінив 
його своєю ласкою небесною 
— зітхнула жінка, 
втягнула бн його жінку до се
стри цтва. Бо то аж страшно 
робиться, як згадай) собі, іЦо

ІЖ иж ж гаж політики, на чолі 
веде “Комуніст". Тоді я

МижшЛло Гацдар.... ШО

ТАМ, ДЕ БУШУВАЛА ПОВІНЬ. ' може стрінути по смертн лю
дей недовірків.УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

Тієї ночі довго не міг засну
ти й Мусіедко.

— Що тобі, Петре? Гризо
ту маєш, що не спиш? 
ла його жінка.

Як би я через гридоту не 
міг заснути, то й ніколи не 
спав-би.

у Митро», четвер І суботу

їж. іечії е Украітмпм Ро- ■пнта-Домі, вя роМ вуї Лргир* І МежГрегор, у Ми від себе скажемо, що українізація “Комуніста", це І 
історична подія в життю трудящих України, це зміцнення по- ! 
зиції радянської влади й партії на кордоні між соціялістичною 
країною сходу, а буржуазними країнами заходу, це найбо- І 
лючішнй удар по всіх ворогах ленінської політики на Україні. 

Нині, в другі роковини українізації "Комуніста", ми заси- 
W шш peg м.. п.—а. лаємо йому пролетарське привітання.

Передплата на рік $4-00

В мене, бачиш, 
мнша річ. Согодні дійшов я до 
переконання, що Петренко 
стає свідомим робітником й 
думаю, що скоро він покине 
попівські теревені й патріо
тичні тумани і впишеться в 
члени робітничої організації.

— Ох, коли-б справді прий
шов він вже остаточно до ро
зуму. Тоді й його жінка зміни
лась би та стала-б членкинею

Адрес*:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Dec. Pritchard Аги.

В ДРУГІ РОКОВИНИ УКРАЇНІЗАЦІЇ під ПИТОЮ ПОЛЬСЬКИХ ПАНІВ, 
“КОМУНІСТА".

Селяне села Княже, повіт Снитки, перед росоохілои допомога.
(Фотографі* т. 1. Наеиівського).

крівавої судського. Але цю свою служ
бу треба їм добре заховати.

Уряд насильства, 
розправи панує в Польщі, За
доволена з такого панування щоб обдурювати тих, хто ще 

Нині, 16. червня, трудящі Радянської України обходять Пілсудського та його фашіст- не розпізнав цілком їх ганео- 
деиь других роковин українізації органу Центрального Комі- ськ0' банди, велика буржуазія ної зрадниької натури, 
тету Комуністичної Партії (більшовиків) України, “Комуні- Разом 3 поміщиками організу- Українські націоналісти не 
ста". вали єдиний фронт, щоб під- перестають удавати з себе най-

До 16. червня 1926 р. центральний орган ЦК КП(б)У ви тримати диктатуру фашістів. запекліших борців за Україну, 
ходив на російській мові, а від того дня виходить на україн- що® боротися проти револю- Навіть у соймі їхній представ- 
ській Зміст його той самий, остаточна мета, за яку він бо- иійного руху. Проте.

легко в цій країні потрапити

відділу Жінсекції при нашому 
товаристві — промовила жін
ка. — Бо то аж жалко глядіти, 
як вони тяжко гарують, - а о- 
станнє віддають попові "на 
боже".

хоч як ник виступив і заявив, що во
ни є за соборну Україну, за 
об'єднання 
України з Західною Україною. 
Але що ховається за їхньою

Петренко н Мусієнко та їх
ні жінки спали коротко .тієї 
ночі — за те мали гарні сни.

Мусій бачив у сні Петра, 
старшим братом при церкві, яч 
він служив попові підчас від
прави, а Петрові приснився 
Мусій, що говорив на мітінгу 
в робітничому домі на тему:
“Як нас пани й попи обдурю
ють й використовують".

А на другий день, замітаючи 
вулицю, вони гостро дебату- * 
вали над тим, чи земля кру
титься довкола сонця, чи сон
це довкола землі. Петренко 
доказував, що коли-б земля 
крхтітаася, то вони обидва по- 
падали-б, а Мусієнко казав, 1 
що нище впасти, як впав у 
своїй темноті Петренко, вже 
не можна.

реться, та сама, але слово, яким цей зміст вияснюється, яким 
вказується шлях до остаточної мети — українське. на Довгі роки до в язниці, хоч

Що-ж великого, відзначаючого є в українізації “Комун, нк.,там поліція скрівавлюе лю
дей, то революційний рух на
перекір фашістському наступо
ві що-раз шириться, здобува
ючи собі нових і нових при
хильників з гущавини робіт- 

У цій
боротьбі проти уряду Пілсуд
ського, проти капіталістично- 
поміщицької спілки трудящі 

як маси Західньої України йдуть 
разом з революційними шере
гами трудящих цілої Польщі, і 

Разом із ними вони змага-

Придніпрянської

ста"? — спитає може дехто. — Яка ріжниця в тому, чи ми пі
демо до комунізму українською мовою, чи російською, чи я- 
коюсь иншою? Адже-ж в решуі решт мета одна й та сама?

пропозицією?
Коли робітники й селяни бо- 

ряться за обєднання Західної 
України з Радянською, вона 
хочуть створити єдину Радян
ську Україну. Коли про таке 
обєднання говорить УНДО 
(партія української буржуа- 

I зії), то вона мріє про те, щоб 
: відірвати Радянську Україну 
від цілого Радянського Союзу 
та запродати її польським па
нам так, як колись це хотів 
зробити Петлюра.

Бідні селене села Тучепи, повіт Снжтмн, пере* росподілом допомога.
(Фотографі* т. L Навізівського).Так. Але який шлях ми вибіраємо щоб дійти до цієї ме

ти? Найблищий, найлекший, найправильніший. А цей най- 
блищий і найправильніший шлях буде здійснений тільки то
ді, коли на него самостійно стане трудове населення кожної 
нації.

кичо-селянських мас.

ВІЧНИЙ МИР".il

До Жовтневої революції українське трудове населення 
нація офіціяльно на світі не існувало. В царській Росії булл 
“Малороссия", в Австрії Галичина, Буковина. України не було, 
не було й української мови, хоч нею говорило поверх ЗО мі
льйонів душ народу, що компактною масою заселювало ве
личезну просторінь землі. Тільки Жовтнева революція вер
нула українському трудовому народові 'його іми, його мову, 
культуру, його політично- державне становище.

(Малий фейлетон.)

Обидва вони Українці, оби- талісти осягнуть його? 
два робітники, обидва мають — А чому-б мені так не ду- 
однаковий рід роботи й ту са- мати? Цеж ясне, як сонце — А 
му нужденну заробітну плату ти хіба не віриш у той “вічний 

Отже, до такої заяви УНДО Обидва вони не живуть, тіль- мир" капіталістів?
Я вірю, але примо не хо

четься мені вірити, щоби ти 
міг подумати, що теперішня, 
як кажеш, капіталістична Аме
рика, Франція, Англія, Німеч
чина, Японія, Італія і другі 
менші держави могли-б осяг
нути “вічний мир".

— Шур по роззброєнню на
ступить для них вічний спокій.

— Та ти не віриш у роззбро
єння капіталістичних держав.

— От наговорив. В це я не 
тільки вірю, але й зовсім пев
но знаю, що до цього незадов
го мусить прийти. Роззброєн
ня капіталістів мусить наступи
ти, а тоді осягнуть вони вічний 
мир, вічний спокій.

Мусій глядів недовірчиво на 
Петра, але побачивши, що він 
не жартує, здивовано здвигнув 
плечима.

ються за робітничо-селянський 
уряд Польщі, так само як ре
волюційний рух у цілій Поль- 

_ ті бореться за прилучення За-
Сотки літ русофікував царат Україну. Сотки літ 30-мі.іь- хідньої України до України Ра- дчже HP*****-11»*10 поставилася ки мучаться на тому божому

_ йоновий народ русофіковано в школах, у війську, у всіх дер- дянської польська фашістська преса. та буржуазному світі — однак
жавних і сільсько-господарських установах. 1 тільки Жов- ja ця боротьба українських ^она дУже вихвалює УНДО, Які ріжні в них розуміння тих 
ïHçea революція, поваливши царат і буржуазію, вигнавши з трудящих проти панування бачить, щ° 11 політика спря
земель бувшої царської Росії всіх ворогів працюючого люду, польських капіталістів-помі- мована не на те’ що6 визволи" справ!...
вернула трудовому народові всі його вольности. щиків дуже важка, бо україн- ™ 3 польсько,° .панування За-

Клясові вороги працюючих, прийшовши до влади після І ська буржуазія і міщанство га- ХІЯНК) 4 країну, а, навпаки на ниття: “український патріот",
повалення царату та проголосивши національні республіки на Небно запродуються ^ панові ТЄ щ0<* знш|іити Радянську У- це слово є для Мусія Гіетрен-
землях бувшої Росії, намагалися використати національний Пілсудському країну. ка рівнозначне з ідейною лк>-
прапор в боротьбі проти працюючих, щоб не допустити їх- Колись українські пани у ^*тож’ борючись проти ди днною, що з самовідреченням 
до визволу з соціальних кайданів. Для цего Центральна Ра- своїх газетах писали ніби то ктатУРи польських панів і до- працює
да запросила на Україну кайзерові війська, для цего пізніше про свою прихильність до Ра-1 водиться робітникам Західньої країни, аҐдля Петра Мусієнка
Петлюра злучився з Пілсудським. Петрушевич —з Денікіном. дянської України, про те що ! ^кРа‘ни боротися і проти за- знаменує це слово обманщика
Вороги працюючих, прикриваючись національним плащиком. вони теж ПрОТИ заграбницької ' пРодансько> роботи україн д ворога української пратцою-
хотіли далі тримати робітників і селян в економічній неволі, політики Пілсудського Ат-Іеьких нац‘онал'ст'в- і чої клнси, вірного наймита ка-
1 коли у них не хватало на це сил, вони запрошували допо- згодом, коли фашістська ви- А т‘ націоналісти справді по- піталу й буржуазії, 
ногу з-зовні, вони готові були запродати українських робіт-|да в Польщі вбилася в силу чали завзятУ роботу, яка ді- 
ників і селян знову німецькій, російській чи польській буржу- коли вона почала нечувано стае заслужену похвалу від
азії, як це зробили вони з Західною Україною, аби тільки за- гнобити національно-визволь- пілсудчиків. Вони на сторінках шЄ гірше МуЧуся на цьому сві-
тримати своє хоч частинно упривілєйоване становите пач;, ниіі рух на чпуідмій > Країні. своїх газет щоденно цькують ті, хай панують багачі — за це
хоч пів-пана. _ _ і коли українська буржуазія та j Радянсь|<У Україну, поливаючи На другому світі я отримаю

Жовтнева революція "поклала край всім надіям ворогів, міщанство побачили, що треба j11 помиями найганебнішої бре- царство небесне".
Робітнича кляса, при допомозі бідного, а потім і середняць- „е тільки протестувати слова- хні*й наклепів. ; а Мусієнко звичайно каже:
кого селянства, взявши владу у свої руки, розтрощила еконо- ми а Tpega справді боротися. Для чого потрібно Пілсуд- “Скінчаться незабаром біду- |
мічні пута та взялася за вирішення й національного питання, вона до цієї визвольної бо- ському, щоб УНДО видунувя- ванни й муки працюючих ціло- неначе-б до себе промовиз

Вороги працюючих, як з українського, так і з російського ротьби не пристала Навпаки. ло такі наклепи на Радянську го світа, скінчиться панування Мусієнко. — Ось китайські
націоналістично - шовіністичних таборів, почали обріхуваги за нкийсь час стало цілком я- Україну? багачів-капіталістів, як вишле- реакціонери вже майже роз-
національну політику радянської влади: українські націонал- сно_ щ0 вона перекинулася* до ! Як відомо, Пілсудський таїмо їх до того царства небес- зброєні й небавом матимуть 
шовіністи казали, що українізація є лише лапкою російських Пілсудського та польських па-1 вся його кумпанія дуже хочуть ного, з яким накидаються пра- вічний мир. А Чан Цо-Лін вже
більшовиків на українські маси, а російські шовіністи кричали, HjB j допомагає їм гнобити ! повторити те, що вони зроби- цюючим всякі попи, слуги кз- осягнув його, його вже роз-
що більшовики віддали Україну в руки українським націонал- західню Україну, ли 1920 року, спробувати саме піталістичного бога",
шовіністам. Треба признати, що ця травля буржуазії не оста- Партії української буржуазії знищити радянську владу та 

без наслідків. Вона впливала на хисткі характери де- та соціял-зрадників фашіст- загарбати для Польщі Україну,
яких партійних членів і приводила до хвнльовизмів та ‘шум- ської диктатури, так само зля-| Знаючи, як прихильно став-
ськнзмів з одного .боку, і до русотяпства - з другого, а ось калися того, що чим раз рево- ляться маси українських селян
недавно привела до зрадництва в верхах КПЗУ. люційніший стає національно- та робітників до Радянської

Відбудовуючи радянське економічне господарство, буду- визвольний рух. Вони сподівл- України, пілсудчики готуючи
ючи нову промисловість, радянська влада під керовництвом Лися, що можна буде дурити війну прдти Радянського Сою-
компартії гостро проводила національну політику. На !> країні трудящих старими піснями зу, старанно підтримують у-
проведення національної політики по лєнінськи вимагало пи.ть- про те_ що український народ сіх тих, хто допомагає ганьби- чається суперечкою і сваркою,
ної >ваги. Віками впоювана великодержавна русофікаторська е одне ціле, замовчуючи подіГі ти серед трудящих Радянську однак вони не заперестають
політика опанувала українське місто. Прийшлося партії про- його, як всякого иншого наро- Україну. Таку саме роботу й балачки на політичні теми, то- наступило те роззброєння і той
ломлювати фронт, проломлювати серед гадючого сичіння, від- ду, на пролетарів та селян на виконує УНДО та инші партії му, що кожний з них надієть мир, про який ти говориш,
Оиваючи ворожі напади, виправляючи збочення, тримаючись поміщиків та буржуазію. Вони української буржуазії та ^оці- ся, що як не тепер то в четве ї Петре. Може тоді лекше диха-
правильного ленінського шляху. хотіли, щоб трудящі стали їм ял-зрадників. вдасться йому покопати свойо- Лось би бідним Аодим. Йе бу-

Наймогутнішимн засобами в національній, як і в економія- за>зброю, за засіб, щоб утво- Та що-далі їм з'цим не ща- го противника й перетягнути ло би воєн, знущення, крово-
ній та політичній боротьбі є преса. Тому радянський уряд рити буржуазну Україну, щоб стить, де-далі прихильність до до свойого поетичного табо- пролиття і зажили-б всі люді
> країни зразу-ж почав видавати свій орган українською мовою, забули вони про боротьбу Радянської України зростає., ру. в згоді ,'й любові як одна вели-
Серед неймовірних труднощів пробивали собі шлях в нароі. проти своїх класових ворогів, що-раз ̂ зростає визвольний рух Саме передвчера дискутува- ка родина — шептав го(Тячо
Вісти . За ними почали виходити газети на провінції, пере- Проте, де-далі, то менше ро- проти панування польських па- ли вони над “вічним миром". Мусій і зі слезами в очах гля- 

украінською мовою. бітники й селяни Західньої У- нів, за приєднання до Радян- який запропонувала своїм бур- дів на Петра.
Коли-ж національне питання поставлено було партією на країни піддавалися на брехли- ської України. жуазним подругам капіталі-1 А цей,поглянувши на свойо-

всю широчінь, коли справа українізації стала на програму дня, ве белькотання українських на- І от точиться запекла бо- стична Америка. По коротко- го товариша по праці, сильні
комуністична партія, як і всюди, стала тут напереді. Свій цей- ціоналістів, все сміливіше çra- ротьба, що-дня нові жертви трівалій розмові не тільки що стиснув його мозолисту руку і
тральним орган, одну з найбільших газет на > країні, вона ро- вали до боротьби проти поль- приймають V цій боротьбі тру-, не прийшло до сварки між Пе- твердо промовив:
бить наймоглтнішим засобом проведення своєї політики. Укра- ського панування, за приєд- дяіЦІ Західньої України. Шо- тренком і Мусієнком, але ча
їнізація Комуніста з цілого розмаху розбиває брехні воро- нання до України, але до Укра- дня чуєш про нові присуди, диво, ці два політикани з про- всім треба бажати того, треба
гів, усіх таборів. .Українізований орган ленінської партії за- іни Радянської. Робітники й про нові увязнення. А поль- тивних собі таборів — погоди- стреміти до тїєі ці.ти.
ставляє всіх партійців, від старого більшовика до комсомоль- селяни разом висовували га- ські кати роблять усе, щоб по- лися в справі “вічного мира"
ця вивчати українську мову, втягатися в українську культуру, сла боротьби за вивласнення гіршити становище політич-1,1 —
перетворюючи її в наймогутніший засіб боротьби за комунізм поміщицьких земель і за те, них вязнів, щоб їх геть вини- єнко?

За українським "Комуністом ’ починає виходити в Харкові щоб припинити капіталістич-
друга велика пролетарська газета центральний орган україн- ний визиск, 
ських профсоюзів, "Робітнича Газета Пролетар". Українізу
ється щоденний центральний орган ленінського комсомолу смаку українській буржуазії та 
“Комсомолець України", починає виходити українською мовою її посіпакам. Вони побачили, 
центральний орган піонірів. “На зміну". Побіч “Комунаркн :цо далеко вигідніше придучи- 
Україн*", яка виходить у двох мовах, російській і українській, гнея до загального" фашіст- 
починає виходити в українській мові “Селянка України", ського фрднту, та добути я- 
Сглини мають свою центральну велику газету “Радянське Село", кийсь шматок від пана Піл-

Про “вічний мир’’ вже й не 
згадували.самих життєвих проявів і

Грущмі.
Ось візьмім, наприклад, по-

ЗАХІДНЯ УКРАЇНА.
БУНТ ВЯЗНІВ У РІВНОМУ.для добра неньки У-

Дня 18. травня вибух у рі- 
венській вязниці бунт 130 по
літичних вязнів. Вязні пони
щили двері і уладженни по ка
мерах і хотіли вийти на волю. 
Щойно відділ війська силою 
стрілів і прикладів примусив 
вязнів назад вернути до камер. 
Причиною бунту лихе обхо
дження з вязними і толерован- 
ня того трактування судовими 
властями.

Петренко звик говорити: 
“Хай я ще, каже, бідую, хай

Так це мусить наступити

МАРЕВО ГОЛОДУ.

З усіх сторін Західної Укра
їни приходять страхітливі ві
стки, що країна стоїть перед 
нечуваним голодом. Наслідком 
холодів і морозів засіви в біль
шій половині винищені. В де
яких околицях селяни перео
рюють ґрунта і починають на
ново сіяти. Чи з того буде 
яка користь, невідомо, бо зим
но треває далі. Винищена та
кож городовина. Селянство 
прибите до краю, бо помочи 
ні звідки не може надіятися. 
Помітне теж збільшення охо
чих емігрувати з краю, одначе 
наслідком еміграційних обме
жень тільки мала скількість 
зможе виїхати.

зброїли.
- Хто це той Чан Цо-Лін? 

— запитав Петренко.
— Не знаєш? Це-ж провід-

Від ряду літ мають вони, Му
сій Петренко й Петро Мусієнко, 
під своїм доглядом одну мі
ську вулицю і, очищуючи її зі ник китайської реакції... 
сміття, провадять між собою; Певно мусить бути Хри- 
політичні диспути й дебати, j ст'янин цей Чан Цо-Лін? 
Обговорювання всякої полі-1 -^Чн так не знаю, бо й 
тичної справи чи події все кін- м'ж нехристами лупаються, та

кі людці — відповів Мусієнко.

валасн

Ах, коли-б якнайскорше

ВІД ОБРАННЯ КРЕДИТІВ.
Ціла преса, розуміється, у- 

годового напрямку, перепов
нена жахливими плачами по 
причині відмови польського 
уряду давати кредити україн
ським економічним інститу
ціям. Часописи! статті малю
ють це більшим лихом, аніж 
повінь чи инше. елементарне 
нещастя і проповідують цілко
витий занепад українських 
економічних інституцій. В 
справі цій інтервеніювала та
кож українська парламентарна 
репрезентація в ріжнйх міні
стерствах, жадаючи замулю
вання того розпорядку. Зна
чить за марних 500 тисяч зло
тих зачнуться знову торги і 
польський уряд в заміну за цю 
жебранину зажадає нового я- 
когось угодового кроку.

важно селянські

Це прийде, Петре, але нам

Ганю, ти спиш? — витав 
у ночі Мусій своєї жінки, пере-

Ти чув, товаришу Мусі

— Що, вельможний пане кидаючись із боку на бік.
— А Ти чому товчешся по 

ліжку та мені спати не даєш? 
! - відворкнула жінка.

— Знаєш, я думаю про Пе
тра Мусієнка. Дуже він змі
нився, Ганю. Як бог поможе,

щити.
Все це робиться для того. Петренко? 

щоб зламати національно-ви- — Про “вічний мир”? , 
звольний рух, і терор, і прово-і — Ну? 
кація, і підкупи, і' підтримка — Та ну... Хочу знати, що 
зрадників. Скаженіють від казатимеш про цю справу? 
злоби та ненависти фашісти ті — Нічого! 
їхні українські посіпаки та не —Як це? Думаєш, що такий то згодом втягну його до бра- 
можуть нічого вдіятн. Могут- мир може наступити, що капі цтва при нашій церкві. З йо-

Це, звісно, припало не то

Ч
; . ■ %
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В ЗЕРКАЛІ ЖИТТЯ. Щоло у ому ноодішокш «есте, тапідпорним проти слабосте л. 
Праця в задимлених, брудних 
та запорошених фабриках 
вшіплюе в молодий організм 
дитини ріжного рола хороби. 
Праця притуплює інтелект ди
тини та не дає нагоди розвива
тись йому і молодь виростає 
майже тупоумна.

Працююча в фабриці мо
лодь не має нагоди вчитися.

статті, то-і 
смпвісзтсі

На честь ужраін- 
I оо пульту рим

— не знаючи кращого життя
— пускається на піятику, кжр- 
тограйство і ишпі погані на
вички, що роблять з чоловіка 
напів скотину. Таких людей 
можна назвати живими трупа
ми. що не жиють, як люди дій
сно повинні жити, лише існу
ють на те. щоб бути живими 
машинами для визиску бага
чів, яких вважають за богів. А

читати, а тим самим розвивати і чим більше таких живих трупів 
свої природні здібності; а коли буде, тим більший добробут 
виростає, то стає тим здемо- буде для капіталістів 
ралізованим елементом, який

иеероеш тілтреж Україні — 
Харків. Кяїк. Одеса (ек зрештою і в 
усіх оперовк* театрах усього Союзу) 
— іде
ар. без «яках азам тексту. У харків
ські» емері ший в цьому сезоні: 
'Візьгельм Телк*. •Аіха". ‘*аест\ 
"Мадам Вотерфла»’, "Евгем Онегім*. 
"Кармев". "Рігавгпо", "Наммсто Ma- 
ДОМНИ (Вол в* Фсррдрі), "Казки Гоф- 
маиа". ‘Снігуронька’ (Римський-Кор
сакові Крім нього Листика "Тарас 
Бульба" і місцевого компоніста Я поя
сню* о "Вибух" Дальше. баасгн: 
"Дон Кіхот", "Лебедине озеро*. "Чер
воний мав", "Посн* Прекрасний". 
Сценічний внглед опер, денорааіі і 
костюми, незвичайно цікавий, здебіль
ше в конструктивному або реалістич
ному стилі Всі змагання дотичних 
чинників ідуть тепер до створенні 
українських і революційних опер. 
Щодо перших, то Нар Ким. Оспітн 
замовив у кількох українських кои- 
поиістів — у Лнтишинського, Зодота- 
рйова, Кознцького і др. — сім опер 
(Марусі Боту славка, Сава Чалий. Кар
не.тю ь. Самійло Кишка і т. д ), з яких 
часть мас вже в цьому сезоні поба
чити світло рамп. З операми а ре
волюційним сюжетом справа пред- 
ставляеться 'важче : перша досі спро
ба такої опери —- Яновського "Ви
бух", який харківська опера вистави
ла в десяті роковини жовтневої рево
люції — була настільки слаба під о- 
гляхом лібретта і музики, що після 
кількох вистав треба було взятій її 
з репертуару.

у спіхом і шиюся балет
•Червони» Мак* (МОСКОВСЬКОГО є*.

ИОІМСТЯ Гліерв) — передовсім ЗДНДЯ- ставжмо спеціальні плекати Взагалі 
на коленому кроці Ц 
ресяичитися Є загальній приязні до

європейський реверсу - мали змогу пе-
мдеммю художника А Натікав Петрнць-дя, *оч як заслонена штучним 

оптимізмом, хоч як старанно 
пофарбована, помаленько про
бивається на верх, та заставляє 
навіть і байдужного глянути 
на себе. І шож тут бачимо? 
Бачимо, як модерні машини 
чимраз більше заступають пра
цю робітника: там, де давиіщ_г 
працювало сто робітників, фа
бриканти вставили нові маши
ни, при помочи яких пятьде- 
сять робітників зробить тую 
саму роботу, що колись роби
ли її сто робітників, і то в да
леко скоршім часі.
'■ Машина заступала прочнх 
пятьдесять робітників, які о- 
стали без праці, а тим самим і 
без засобів до життя. Це так 
звана раціоналізація індустрії. 
Таку раціоналізацію мусять пе
реводити всі індустрії по ціло
му світі, коли не хотять оста
тись позаду своїх конкурентів. 
Це означає чимраз більший 
зріст безробітних по цілому 
світі.

кого. Цей молодий український ма-
Переглядаючн ниоді одну з 

буржуазних щоденних газет, а 
помітив під наголовком “си- 
Тюейш н воктед мейл" таку 
річ:

акр вклеяться тепер найкращим телт- Лля тіснішого валзку між саг 
письменниками було влаштовано пе
чері народнії поетів Білорусі Ям
ки Купам і Якуба Камса. На цих 
ас черзі взяли участь представника 
всіх літературних угруповань Білору-

рааьммм художником па Україні і «
безперечно одним з найбільш талано
витих. а якими прихилилось 
стрінути к великих театрах длхідньої 
Еропм. На другій місці, л на першім 
між операми —. стояла "Бармен" (у 
ній мав великий успіх Голимський) — 
яка На протязі трьох місяців пройшла 
18 разів при повній салі 

Фрсквеиців и театрі велика, пере
довсім завдяки системі т. за. талон
них книжок, які дають змогу U вла
сникові ходити на якуиебудь оперу 
і яьенебухь місце за половину Нор
мальної ціни Найблищи* сезон у 
харківській опері — під 1. жовтні до

— Молодий чоловік, охо
чий ДО ВКОІИСб: 
платять двайцятьХаоларів то
му, хгго найде або/дасть йому 
роботу, що приносила би не 
менше двайцять доларів тиж
нево.

Є це один з десяток ТИСЯЧІЧ 
випадків, де людина, що не 
посідає нічого в світі, окрім 
своєї робочої сили, старається 
продати ту роботу силу робо
тодавцеві, але не находячн по
купця, як цей молодий чоло
вік, обіцюе хабар, щоб тільки 
мати нагоду працювати за зли
денну платню. А кілько таких 
випадків щодня трапляється, 
де нещасний робітник дає ха
бара якомунебудь “босові” чи 
форманові. щоби той дав йому 
роботу? Діється це в двайця- 
тім століттю — в часах модер
ної цивілізації.

ü
Назад ло Харкова ми повернулися 

навантажені комплектами білоруської 
художньої fl наукової літера ту pu. 
Але ще більше ми навантажені в ра
жі ннж ми. що їх дістали за своє тиж
неве перебх ванне в Білорусі. Ш 
вражіннв фіксу ютТ надзвичайниН 
культурний підйом на Білорусі й ве
личезні можливості, що закладені в 
цій ніби-то бідній країні. Особливе 
вражіннв на нас справила, так звана, 
болотна станцій, недалеко від Мін
ська. де з одного боку меліорація 
багнища підвищує врожай в 10—15 
20 разів, а з другого—компостування 
пісків робить надзвичайно врожай
ними до того безплодні землі.

праці, м-I

Іван Г.шоун

УКРАЇНСЬКА ОПЕРА В ХАРКОВІ.
заповідається ще краще.1. травня

'З-нових опер підуть між іншим Пуч- 
чінія * Ту ран дот" і Кршенека "Джані 
награє* — найбільш успішна опера 
останнього сезону в зах. hнропі Та
кож артистичний персонал буде до
повнений кількома цінними силами 
(між іншим відомий у Галичині бас 
Носалевич, який співає в Вісбадені

Антоні Ру дммцько-У львівському “Ділі" находимо цікавий
го української державної опери. Ангін Рудмшький — відомі* гв-

Рвд. Україну і « тепер дирігеитом в харківській державній опері.

Не хочу таїти, шо їдучи з початком 
жовтня м. р. до Харкова, я мав де
які сумніви: як ця харківська опера, 
до якої запрошено мене на днріген- 
та. виглядає? Звикши підчас довго
літнього побуту в Берліні до тамош
ніх опер: державної і міської, які за
раховуються тепер до найкращих в 
Европі, добре знаючи такі знамениті 
one рові театри, як у Відні. Дрездені 
та інших німецьких містах — я з не
покоєм думав про харківську оперлу, 
нове поле моєї праці, сидячи в "мяг- 
кому" вагоні поїзду, який віз мене до 
стоянці.

Одначе вже перша вистава, яку я 
побачив і почув у харківській опері 
— Росінія "Вільгельм Тель" — не ли
ше зразу розвіяла всі мої сумніви, 
але й здивувала мене так сильно, як 
я ніколи й не сподівався. Знаменита 
орхестра, такий-же і хор, першорядні 
артистичні сили, незвичайно цікавий 
декоративний вигляд сцени — все це 
склалось на якнайкраще вражіння. 
Це було за першим разом. А відтак, 
працюючи весь сезон у харківській 
опері
посередньо, я мав чимало нагоди по
твердити своє перше вражіння.

"Державна Академічна Столична 
Опера" -^така тепер її назва — іст- 
нує як українська опера щойно чет
вертий рік. Перші два-три роки бу-

відношені до високого мистецького 
рівня харківської опери. І лише брак 
місця в оркестрі і на сцені примушує 
обмежуватись вище згаданим числом

Підчас відвідування ріжних куль
турних закладів Білорусі ми нама
галися закріпити надалі взаємний 

Ного зафіксовано відповід-
має дістати запрошення до Харкова) 

Одним словом харківська опера 
розвивається з року' на рік краще і 
коли нині стоїть на першому місці на 
Україні, то незабаром зможе вже 
звернути на себе увагу й чужини.

Антін Рудницькнй

звязок.
ними постановами про взаємний об
мін виданнями, взаємний переклад

персоналу.
Як представляється справа "укра

їнізації" в опері? —; це питання чую 
тут від кожного. Отже: україніза
ція іде, хоча поволі, вперед — і вона 
зробила вже успіх хочбн від передо
станнього сезону. Опери співають, 
річ ясна, тільки українською мовою. 
На жаль, проби ведуться досі тільки 
російською мовою, бо мистецькі ке
рівники: дирігенти і режісери майже 
всі Росіяни. Я був першим і одино
ким. який почав вести проби з орхе- 
строю і цілим оперовим персоналом 
по" українському. Між артистами е 
чимало Українців і то саме найкращі 
сиди: прімадонна Литвиненко-Воль- 
гемут, перше ліричне сопрано Сокіл, 
перший героїчний тенор Голинськкй, 
перший ліричний тенор Середа, бас 
Поторжинський, тенори Дідківський, 
Кододуб і інші. В хорі, оркестрі і 
балеті відсоток Українців мінімаль
ний. До українізації опери багато 
причиняється директор Воробйов, 
щирий, свідомий Українець, і його 
безпосередній наставник завідувач 
Відділу Мистецтв у Народнім Коміса- 
ріиті Освіти, Микола Христовий, у 
руках якого збігаються всі нитки 
всього мистецького життя України.

Артистичний провід опери веде 
“тісна художня рада". До неї нале-

творів, взаємними екскурсіями то-що. 
Білоруський держвйдав готує альма
нах "ЧерЬоная Україна* куди увій
дуть вибрані твори сучасних україн
ських письменників. Наше ДВУ та
кож видасть альманах білоруської лі
тератури. Інбелькульт і наш інсти
тут Тараса Шевченка умовилися 
спільно з державними видавництва
ми Білорусі й України, видати "Коб
зар" білоруською мовою.

— Загалом, — закінчує тов. 11млн- 
пенко, — ми маємо певні надії, що 
наслідком нашої подорожм буде за
провадження постійного культурного 
двязку між обома радянськими ре
спубліками, і вважаємо, що свою мі
сію цим самим ми виконали успішно.

І най мани як хотять кричать, 
то фактом е, що безробіття 
не меншає, а зростає щодня. 
І так: з одної сторони йде ве
лике накопичування багацтв 
в одних руках, шляхом визи
ску, а з другої сторони насту
пає чимраз більше зубожіння 
та понижування стандарту 
життя ' працюючої кляси, що 
немунуче доведе до конфлік-

Далі скажуть капіталісти, 
що даватимуть роботу лише за 
хабар цілої заробітної платні 
і робітникові тоді нічого не о- 
станеться. Може дійти до та
кого, що який небудь робото
давець. дасть чоловікові робо
ту, подержить його один тиж
день, а потім прожене, а плат
ню, що належиться робітнико
ві, візьме собі як хабар за тс, 
що дав йому роботу.

ПОДОРОЖ УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕН
НИКІВ ДО БІЛОРУСИ.

Гарне вражіння на нас справили 
також і білоруський та єврейський 
технікуми, де готується нова радян
ська інтелігенція Білоруси, нові куль
турні кадри республіки. Гарне вра
жіння зробили на нас і ріжні міські 
та сільські клюби, що ми їх відвіда
ли в окремих місцевостях Білоруси.

Українські письменники мали на
году бачити кращі вистави першого 

варті висвітлення в спеціальних стат- державного театру Білоруси: "Ка- 
тях, нарисах і доповідях. Ввесь тиж- стусь Каліновський* 
день, що ми його провели в Білору- шляхетстві' Кастусь Каліновський 
сі, пройшов під знаком взаємного
ознайомлення, а також ознайомлення | керовник повстання 1863 року, жер- 
нас з соціалістичним і культурним І тва терору царського генерала Му- 
будівництвом, що нині в дуже ши- І равйова. Бачили ми також і чудову 
роких розмірах провадиться в бра- висілку з конструктивним оформлен- 

Ми мали спеціяль- ^ням у 2. державному білоруському 
ні розмови з керовниками вищих ор- іеатрі, "Цар Максиміліян*. Вистави ці 
ганів Білоруси. Делегація наша від- свідчать про досить значний рівень 
відала секретаря Ц.К. К.П.Б. тов. ; театрального мистецтва Білоруси. 
Кноріна, голову Раднаркому, тов. Го- За запрошенням місцевого учи- 
лодзеда, голову білоруського Ц.В.К. І тельства ми їздили до Орші, де влаш- 
тов. Червякова, Нар ким оса тов. Ба- т ували спеціяльний літературний ве- 
лицького і Наркомзема тов. Прище- чір. З Орші рушили на, так званий,

будівництво районної 
станції на торфових

До Білоруської радянської респу
бліки їздила група українських пись- 

Голова групи, С. В. ПіМи- 
в розмові з співробітником 

“Комуніста" поділився окремими ві
домостями і вражіннями з подорожи 
по Білорусі.

— Мушу зауважити, — каже тов. 
Милипенко, — що ця подорож дала 
нам надзвичайно багато вражінь, які

ТУ менників.

Праця молоді.
• • ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ- 

ДІМ В ПРОБ. САСКЕЧЕВАНІ.
Поруч з иншими причинами 

зростання безробіття, є ще од
на, а це праця молоді в індус
трії та в ріжних підприємствах. 
Праця молоді заступає або 
прямо витискає працю доро
слих. Міліони дітей в шкіль
нім віці працюють у всіх галу
зях індустрії та промислу. При 
деяких фабриках є так звані 
“технічні курси”, де буцімтд 
малося-б давати технічну під
готовку молоді, але це ніщо 
инще, як репродукція колиш
ніх челядницьких часів, де 

, молодий робітник мусів два 
тз три роки за дармо працювати, 

щоб навчитись якого-небудь 
фаху. Ці технічні курси не є 
на те, щоб давати молодому 
робітникові технічну підготов
ку, лише на те, щоб його з’за- 
молоду вправити до праці ; 
фабриці, щоб опісля його пр'ї- 
ця була продуктивніша. Мо
лодого робітника виховують 
ту Y на фабричнего раба або 
живу машину.

Чимраз більше молоді втяга-

„ Тішать “добробутом".
Коли читати ту саму буржу

азну пресу, то в кожному числі 
можна бачити, як пани капіта
лісти тішать нас “великим до
бробутом", що ось-ось має 
прийти так несподівано, нена- 

^че-б з неба впаде.
Вже кілька років тішать, а 

добробуту як нема, так нема. 
В кожному числі буржуазних 
часописів містяться заяви ріж
них банкових президентів тз 
голов великих корпорацій про 
цей “добробут". Коли вже ве
ликі голови похрипнуть,

- зараз менші головки почина
ють затягати цю звичайненьку 
пісеньку і хоч иншими слова
ми, то все на арію “добробу-

познайомившись з нею без
Подаємо до відома всім україн

ським фермерам та робітникам в про
вінції Саскечсван, що Провком ТУРФ* 
Дім висилає з Саскатуну свого орга
нізатора т. П. Кифорука на об'їздку 
в провінції Саскечеван.

Висилаючи організатора, Провком 
ТУРФДІм хоче допомогти фермерам 
зорганізуватися й зміцнити свої си
ли, бо тільки в організації запорука 
кращого майбутнього. Тож ми кли
чемо товаришів фермерів і робітни
ків тих місцевостей, де е вже наші 
відділи, як і тих, де немає ще відді
лів наших організацій, дати нашому 
організаторові всяку можливу допо
могу в його корисній для фармерів 
праці: скликати на призначений час 
мітінґи, розповсюднювати оголошен
ня і агітувати людей, щоб приходи
ли громадно на ці мітінги. Так само 
просимо дати нашому організаторові 
матеріальну підтримку й допомогти 
йому переїхати з одної місцевостн в

"Міщанин у

це національний герой Білоруси,

ли роками шукання, експериментів, 
придбання досвіду 
оперовий театр найшов уже правиль
ний шлях, на якому мабуть і далі бу
де йти і розвиватись.

Теперішнім директором харківської 
опери є Архип Максимович Воро- 

Мабуть наймолодший оперо-

В цьому році
жать: директор, в£і дирігенти і режі-^ерській Білорусі 
сери, хормайстер, балєтмайстер і ху
дожник. Ця рада вирішує питання 
репертуару і його можливих змін, 
розділу партій між співаками, поря
док проб, то-що. її рішення і питан
ня більше загального порядку роз
глядає "велика художня рада", в якій 
засідає біля 50 осіб: крім вищезгада
них ше визначні співаки опери (тіль
ки Українці), представники Нар. Ком.
Освіти, преси, музичних товариств і 
робітничих організацій 
інтересів працьовннків опери перед 
працедавцею, себ-то директором за
хищає "містком" — місцевий комітет,

(Мов.
вий директор на світі: йому 29 літ, а 
директором є вже другий рік (не- 
редтим він уже займав кілька не попа. В розмові з кожним з них у- Осінбуд — 

країнські письменники знайомилися з електричної 
окремими моментами соціалістичного розробках біля багнища Осіновсько- 
й культурного будівництва Білоруси, го. За висновками інжинерів, це 
Відвідали ми також редакції най- багнише має покладів торфу аф на 
більших газет Білоруси, низку нау- 80 років, станція ця спричиниться до 
ково-культурннх закладів тощо. При- 1 широкої електрифікації околишньо- 
йом всюди був що найприязніший. і о району. їздили ми й до прикор- 
Перебування українських письмен- донних з Польщею місць, в район 
ників у Білорусі протягом цілого станції Нєґарєлоє.

менше важних і відповідальних ста
новиш!). Людина великої енергії — 
чого найкращим доказом є те, шо не 
маючи ніколи нічого спільного ні з 
музикою, ні з театром — на протязі 
двох років так "втягнувся" в оперове 
діло, що цьогорічний сезон провів і 
закінчив дуже успішно, під мистець
ким і матеріильним оглядом 

Опері мас чотирьох диріґентів, чо
тирьох корепетиторів і хормайстра 
Склад артистів-співаків досить вели
кий. Для виконання кожної партії є 
принійменше трьох відповідних спо

тах, шо “премієри" співають

Оборону

ту".
Та все це хитро розраховано 

лише на замаскований очей 
працюючої кляси; пани це пре
красно знають, але вони хитрі

до якого належать представники всіх 
груп театральних працівників 
групи мистецьких керовників 
є там представники: артистів, орхе- 
странтів, хору, балету та робітників 
сцени
ковім темпі праці в театрі, при нер- 
вовости артистичного життя і самих 
артистів часто виринають непорозу
міння між ними і директором, дирі- 
гентами* чи режісерами 
не ясним, що "містком" має чима
ло праці — і нелегкої! Двічі, тричі 
на протязі сезону містком гарикає 
збори всього, без винятку, персона
лу опери і на них директор докладає 
про успіхи докопаної праці, перспек
тиви на майбутнє, фінансовий стан, 

Кожний робітник опери, без

другу.
Тут подаємо спис місцевостей, які 

Звичайно, перебуваючи в Білорусі,1 відвідає наш організатор т. Петро Не
українські письменники виступили на і форум.

крім
Отже тижня притягало загальну увагу ши 

рокої радянської громадськосте
З відвіданих нами культурно-науко-[низці літературних вечерів. Ці Be- 

Коли зважити, шо при горяч- [Вих закладів зокрема треба відзначи- мері збирали численну авдиторію.
ти інститут білоруської культури, що На вечерах виступали як -наші, так і 
по суті є академією наук. Голова ін- білоруські письменники Зокрема в 
ституту — голова спеціальної урядо- Менську наша група спільно з бідо
вої комісії для прийому українських j руськими письменниками влаштува- 
письменників, тов. Ігнатовс-ький, як- ла літературний вечір — протест про- 
найдокладніше познаймив нас з усіми ги суду над білоруською громадою, 
проявами наукового й культурного | Взагалі ввесь тиждень що ми його 
життя Білоруси. В самому Іноель провели з Білорусі, пройшов в інтен- 
культі ми відвідали польський і ев- : сивиому знайомленні нас з усім ціка- 
рейський відділи, термінольоґічну ко- і ким, що на нього нині так багате бі- 
місію, бібліотеку і з обмінного фон- юруське радянське життя; Можна 
ду цієї бібліотеки привезли на Укра- сміливо сказати, шо подорож Укра
їну зразки білоруських наукових ви- їнських письменників до Білоруси
дань. Гарне вражіння на нас справила обернулася на свято єднання україи- червня, в годині 8. вечером. 

голосу і критики. державна бібліотека Бьюруси, що є , ської й білоруської культур. Загаль- Ьінфейт, Саск. — в суботу, ЗО. чер-
Зовсім фальшивий погляд виробив- досить великою культурно-науковою на увага настільки була зосереджена | вня і в неділю, 1. липня, в годині 8.

ся в Галичині на стан репертуару в установою. Бібліотека ця має до навколо українських письменників,
державних операх на Радяншині. Пе- 400.000 томів ріжної літератури, що що раз-у-раз доводилося розвязува-
резовсім багато людей не вірить, шо серед них є дуже рідкі й цінні ста- ти ріжні конфлікти з приводу не-
там грають опери з європейського родруки. Так у цй бібліотеці ми ба- можливости доступитися на наші лі-
ре перту ар у — а ті, що вірять, дума- чили надзвичайно цінні стародруки з тературні вечері. Білоруська пре-
ють, шо тексГ^опер змінений зовсім написами відомого свого часу київ- Са відзначала кожний крок нашої
у дусі комуністичної ідеольоґії. Прав- ського митрополита Петра Могили. групи, вмішувала ріжні присвячені голова

Гвес, Саск. — у вівторок і середу, 
19. і 20. червня, в годині 7.30 вечером.

Кемсек, Саск. — в четвер і пятни- 
цю, 21. і 22. червня, в годині 7.30 веч

Стоми Крік, Саск. — в суботу, 23. 
червня, в годині 7.30 вечером.

Кал дер, Саск. — в неділю, 24. чер
вня, в годині 1. по полудні.

Врокстон, Саск. — в понеділок, 25. 
червня, в годині 7.30 вечером.

Иорктон, Саск. — у вівторок, 26. 
червня, в годині 7.30 вечером.

Мелвнл, Саск. — в середу, 27. чер
вня, в годині 8. вечером.

Ріджайна, Саск. — в четвер, 28.

і не хотять висвітлювати перед 
робітникам дійсної картини 
їхньої -господаркй. Що прав
да, то добробут приходить, а- єтьси до праці де вчаться та- 
ле КОМУ? А вже-ж, що не ро- кож орудувати машинами. М і-

лодь працює за низьку платню

наків,
тільки кілька перших вистав, а відтак
їх заступають артисти другого ста
новища. В хорі маємо 60 осіб (до 
речі: концерт оперового хору, в яко
го програмі були м. ін. пісні народів 
Союза Совітів: кіртмські, татарські, 
вірменські й інші, співані мовою кож
ного народу, був одним із найкра
щих у сезоні), в орхестрі стільки-ж. 
у балеті — крім двох балегмайстрів, 
прімабалєріни і премієра балету — 
до 50-ти душ. Як на державну сто
личну оперу 
тут приходиться згадати про най
більш болючу сторінку харківської о- 
пери: справу помешкання. Будинок,
сам, малі 
гардероби персоналу — все це не 
відповідає вимогам модерного теа
тру, взагалі, а державного столично
го зокрема -* і не стоїть у «ніякому

тоді ста-бітникам, лише тим одиницям, 
що тримають в своїх руках все, * Це панам на руку

ким способом можуть при мен
ших коштах викинути більше

Вони та
то витворила працююча кля- 
са. Отже хай вони співають цю 
пісеньку собі та своїм жінкам, 
а не нам, а ми тимчасом гтри- 
ложимо наше зеркало, щоб 
побачити, як то виглядає той 
добробут.

товарів на ринок.

Фізична праця як виховавчий 
чинник.

Фізична праця є дуже від'єм
на та шкідлива в уолодім віці 

— це вже самозрозуміле; це 
доказують навіть буржуазні 
вчені
не дає нагоди організмови роз
виватися як слід та робитись

огляду на його становище, має право
це не багато. Але

вечером.
Щоби знати, де відбуватимуться 

віча, слідіть за оголошеннями на мі
сцях.

Дійсний стан капіталістичної 
господарки.

Та вже якби не закривали 
пани капіталісти дійсного ста
ну їхньої господарки, то прав-

хоча ‘вертяча’ сцена.

Праця в молодім віці За Провком ТУРФДІм:
М. Рогоман, С. Юрійчук,

секретар.

Ф

що міг знайти. Та цього було небагато,ДЖЕК ЛОНДОН.-' прискалці так, як на-передодні. Подивився, 
чи сухі в його сірники й закрутив годинника. 
Укривала були мокрі й липкі. Коло кісточки 
боляче смикало. Аде він знав одно, — що він 
голодний і уві сні неспокійному марилнея йому 
учти та бенкети та страви, зготовані та по
давані всіма можливими способами.

змушений був часто віддихувати, коли збирав 
ягоди або виривав очерет. Язик йому задубів 
і розбух, і мов увесь зашерх; у роті весь час 
був гіркий присмак. Серце завдавало йому 
тяжкого клопоту. Увійшовши він хвилин -із 
п’ять почував, як воно починало немилосердно 
кидатися, підскакувало і своїм тумп-тумп-тумп 
боляче штовхалось, з чого його нудило й світ 
йому йшов обертом.

Удень він побачив двох пічкурів у чима
лому ставку. Вичерпати його було годі, але 
тепер він був спокійніший і примудрився по
ловити їх своїм бляшаним казанком. Вони 
були завбільшки з мізинець та він і не по
чував особливого голоду. Глухий біль в його 
шлункові став глухішим та слабшим. Так 
наче шлунок його щось приспало. Він з’їв

зжовуючи їх з

усе,
до того-ж воно стелилось при самій землі 
і було заховане під кількома цалями снігу.

Не мав огню цієї ночи, ані гарячої води, 
і заліз під свої укривала, щоб заснути пере
риваним голодним сном. Сніг зійшов на хо
лодний дощ. Він не раз прокидався, чувши, 
як дощ січе йому в лице. Прийшов день — 
сірий день, без сонця. Дощ ущ^х їдкий 

зник. Десь заподілась і болюча жадоба

ЛЮБОВ ДО ЖИТТЯ В МОЛОДІ НАШЕ 
МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплати
ти для своїх дітей Міся

чний журнал
(Продовження.)

Прокинувся він у пропасниці, весь хворий.
Сонця не було. Сірйй колір землі та неба 
став ще темніший, ще глибший. Повівав їд- і .Голод
кий вітер і перші снігові вихорі побілили до їжі. Був тільки глу^й важкий -біль у 
шпилі. Навкруги його повітря наче гусло й шлункові, але це йому вже не дуже дошку- 
білішало, поки він розпалював багаття та ва- ляло. Він став розважливішим і знов цікавив- 
рив воду. Сніг валився мокрий, напів з до- ся думкою про країну дрібного очерету і про 
щем, лапатими вогкими клаптями. Перше во- схованку на березі річки Диз. 

це в його сильно кидалося, а руки тремтіли ни розтавали, ледве торкнувшись землі, але і Порвавши решту ковдри на пасма, він
за півгодини мало не всю калюжу було вибрано де.дал; вкрили землю, пригасили багаття пообмотував ними покривавлені свої ноги.
Там не лишилося й миски води. Але-ж і ри- j знищили йому запас сухого моху. Перев'язавши збиту ногу, він склався до ден- рибини як були сировими, ро
бини не було! Він знайшов поміж камінням це було йому наче знаком, щоб брати на ної мандрівки. Коли мав братися свої! ноші, ретельною дбайливістю, бо !.їсти було • для
хідничок, кудою рибина й утекла до більшої плеч; свій клунок і плентатися знову хто зна довго стояв над пожолобленою лосиної шкури його тепер справою самого тільки міркування.

тіікої, що він не вичерпав би Куди gIH не журився, більше ні країною торбинкою, але кінець-кінцем таїці взяв і її. Хоч йому й не хотілося їсти, проте знав, що
і за цілу ніч. Нкбн-ж знаття, дрібного очерету, ні Бнлем. ні схованкою під Сніг розтав під дощем і тільки шпилі бі- мусить їсти, щоб жити,

він би з самого початку був заклав щілину перекинутим човном на березі річки Диз ліли. Зійшло сонце і він потрапив визначити Увечері він зловив трьох більших пічкурів, 
камінцем яким і рибина була-б його' Над ним панувало одно слово — “їсти”. Він наче за компасом, де саме він тепер пробу- Двох із’їв, третього лишив на сніданок. Сои-

Так він роздумував і видерся на /ору та й : божеволів з голову. Він не пильнував, ку- ває, — отже він довідався, що заблудив. Mo- це подекуди підсушило мох і це дало йому 
упав на сиру землю. Він заголосив, спершу дою йти. поки простував вогкими низинами, же тими голодними днями блукавши, він за- спроможність зігрітися гарячою водою. Він 
сам до себе стиха, а далі y-голос до немило- Тільки й знав одну стежку крізь мокрий надто забрав ліворуч. Отже тепер він узяв пройшов того дня не більше, як десять миль, 
сердної навколишньої пустині, і ще довго по сніг до мохових ягід і мало не падав, вири- праворуч, щоб надолужите шлях за вірним а на другий день, посуваючись, скільки до- 
тому він кидався з сильного суА^гр плачу. ваючн з корінням очеретини. Але коріння напрямком. ф- ' зволяло йому серце, увійшов тільки п’ять миль

Розпалив багаття й угрівся*,пивши кухлем було ніяке на смак і не давало нічого. Він Хоча муки від голоду й не були вже такі ; (Далі буде.)
гарячу воду. Потім розташувався на ніч "на натрапив на якесь кисленьке зілля й виїв прикрі, але він почував,' що дуже охляв. Він

Далі він знов заходився ловити рибину, 
і знов скаданутив воду. Але чекати більше 
не міг. Одвязав казанок і почав вичерпувати “СВІТ МОЛОДІ”

І черпав люто, аж забризкався, а воду що виходить у Вінніпегу 
І друкує приступи! для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, загадки, 
а особливо звертає увагу 
на належне виховання ро- 

бітннчо-фармерської 
молоді.

Поширюйте вістку про 
цей журнал! Збирайте 

нові передплати!
На цілий рік передплата 
виносить тільки 50 центів.

Поодиноке число 5 ц. 
Замовлення з грішми по
силайте на таку адресу:
THE YOUTH S WOULD 

Pritchard 4 McGregor SU., 
Winnipeg, Man.

воду.
вихлюпував,так близько, шо вона збігала назад 

Тоді він почав працювати пиль-до калюжі.
ніше, намагаючись бути спокійнішим, але сер-

кялабатнни, — 
й за цілий день

/
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"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ «ЛІГ, СУБОТА, «Б ЧЕРВНЯ 1928. Ж

йому * А-, ПАН.•аго sГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. в* був смерть
без і

Цим BOB чом нггьси ВСІХ члеиш ВЕЛИМ КОНЦЕРТ ІУКРЛЇНСЬИІ РЮПІЧІМ ДОМІ
вввввввврв.іш.ввчвчвввввввввввввввввввввввмввм»»»»»»»»»»»»

хв агу бо- тру давні замиютьпро «ву ВІВ
poets шве своє жатті 

ГЯсЛв Шевченка

вілдіду ТУР*ДІЄ у 
середу. » червні, В годна! 130 
ром. відбудуться 

На «бра* будуть виші справа до

, то впро
бую другого

зробив би стідьва дав __ yt_ Хаб зем- 
акій та ютів батата візіСУДОВА РОСЛРАВА ПРІЛІ рімиотіги в нива itipÉri, МУЗИЧНА ШКОЛА ТОВАРИШКИ М. КЕКИШЄЖИ ПРИ ОНВУЧА- 

СТИ УЧИВ ВЕЛИКОЇ АНГЛЯСЬКОЇ ШКОЛИ ТАНЦЮ -НОРМАМ*в ас тав. ав буде до нього часу, то української літератур* вв І Фраяко \рішенні. Обоежзхом кожного їденав ріж ник вротагад ту Просадна) в увраін- люд. буде тобі it.угоди 
касу

Екзекутива М аю о* К тепер 
нерпи асі свої тили, ввоб з" орт амі

ни, прибув на збори точои. на L КОЖ-
чден при. вході до салі вусата В СУБОТУ, 16. ЧЕРВНЯ 1928 РОКУтж

Ч ШИП БІЗНЕСОВІ ОГО
ЛОШЕННЯ В “УРА"

ваказатисв членеьноаз кнмжечвові 
Зарад.чоловік поет, новеліст, повістяр

4 св ч. 4L -уP B ". вразив, історик література, етнограф, 
фідьосо* і громадські* ліач. В осо
бі L Франка ужрвякьаі працюючі на-

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІножам нясдід судової рога рвав те до згаданоїкотрі не Поеідоидастьса всіж членів старцю- : 
то шд-віАДІлу Секції Молоді у Він 
ияегу, то в неділю. 17. червив, в го
дині 10. рано, в салі Укр Роб Дому, 
відбудуться збори. На цих зборах 
буде дуже багато важних справ До 
вирішенні Обовазвон всіх членів ! 
прибути на означеииД час.

Нових членів радо ah ієно.

в Кенмор і редудьіжт 
* варах роблю 1 

відбутись
ВЕЛИКИЙНам тепер треба те більше " скув- 

чатв свої сил* донно їв М ВЮ оф К.. 
щоб звести е будуччнаі успішну бо
ротьбу д компаніями і їхніми при- 
хвостнаиа Лев аг ом і Ko Треба де-

Велети. Онт.сн втратили великого вченого, а кого 
ножна спіло зачислити до генВв.

Пертою точкою другої частини 
програми було скрипкове солю тон. 
Попова, аконпаніюаадд т-ка Леснвк 
на пані Т-ка БосаВчуж відспівала со- 

ніні квіти ", також при афзм- 
нті пана Топ. Дерій іідде- 

кдямумв "Вечірил казка". Т-ка Кор- 
чсвськд й Мазуркевнч та товариші 
Попов і Петришин в ід ос ради скрипко
вий квартет. Старша иандолінова ор- 
хестра відотрада пару класичних ку
снів, а на закіиченнв хор відспівав

26 КОНЦЕРТНедавно буй випущена зайва Ад
міністрацією "У.Р.В." про те. чм мі
стити оголошенні а "УРН", чи ні 
Вірю, що читачі нашої преса виска- 
жугь свої думка відносно неї справи.

По моїй думці, оголошення треба 
необхідно містити На не е важні 
причини. Деакі робітники передпла
чують так з», патріотичні газети то
му, шо в них с ріжні оголошення 
Яв би ми не говорили, але ми також 
е люди." Нам треба їсти, вбиратися 
й т. нн Отже нам треба знати, де 
потрібні дав житті річ* можна діста-

оджак відбулась ».
не 6у-

документів, при помочи маскувати киришіиків дуісіншя при
нетрвлі мадосв-б засудити майне рів кожні* нагоді, бо вона стараються 

саботажу вата роботу М ВЮ оф К 
Букдужан.

Xльо
Зарад.Однак па 

ані буї
сталось. Майне рі В програму нього коттерту входять: сади, дуети і трЬц які 

ють учні HUHX* М.безпідставно віддалені від па п’яні, а також виступить учніПовідомляється всіх членкинь від
ділу Жінсекції у Вінніпегу, що в по
неділок, 14-го черв на, о годині 8.30 
вечером. відбудуться в Укр. Роб. 
Доні цікаві лекції, які виголосить 
студентки В.О.К. т. т. М. Коберник і 
Емілія Вив юрська. Також буде чи
тання стінної газети.

Приколіть всі 
радо вітаємо. %

Ba ll тамхіа -Норман- з 
юміаио, ж також буде виступ українських нарох-СВЯШВАННЯ 12. РІЧНИЦІ 

СМЕРТІ ІВАНА ФРАКА.
неї Других двох бую опршдвяо

міх танків. Спеціально на неб вечер
п'яно*. В кілоом програма душе багата 1

похоронний марш.
Отак ошавсяке свідоме робітництво 

вшанувало паніть свого незабутньо
го nveîa-каменяра

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8Л* ВЕЧЕРОМ.Онт.
блпнаику з порохом в маф ій.

ЦІНИ ТИКЕТВ: 35 І 25 ЦЕНТІВ, А ДЛЯ ДІТЕЙ 1Є ЦЕНТІВ.З приводу жванаФщпої річниці Деякі аргументують, що ходи буде 
міститись оголошення, то газета стра
тить популярність. А от в ‘Фермер
ськім Житті* міститься оголошення 
й та газета не тратить на вартости. 
а навпаки, вона здобуває собі тим 
більшу популярність.

Инші знов аргументують, що обєм 
газети замалий і коли містити оголо
шення, то треба побільшити газету. 
Це не пошкодило-б, але можна й при 
теперішньому обємі, якщо відкинути 
ті ріжні звіти та подяки, з яких не
ма багато корнети. Можна також на 
половину вкорочувати ті довжезні до
писи. Я вважаю, що навіть в ‘Робіт
ниці* можна містити оголошення, а 
не тільки в "У.Р.В.”

■А, шо противиться майне-ектові. бу-
оо З до- Тикети можна набути кожного вечере в буфеті Укр. Роб. Дому,Нових членкинь 

Заряд.
смерти нашого української о поета- 
каменяра Івана Франка, ошавські ор
ганізовані робітники й робітниці 
у строїли в неділю, 3. червня ц. р. ве
личавий концерт-мітінг Хотяй роко
вини смерти Франка припадали на 28.

засуджені на заплачеі Робкор. а в день концерту при касі.кари Й судові кошти
фффффффффффффффффффффіНа росправі виказалось, шо майн- Оцим повідомляється всіх товари

шів і товаришок, що вписалися на 
курс книговодства, що школа почина
ється у вівторок, 19. червня, в годині 
9-ій вечером.

To-ж проситься всіх прийти на 
означений час.

інспектор за 20 літ своєї професії 
добре, що може потягати май 

норія до відвічальиостн за пере ступ- І [ЮСЮТЦ ЗГІДНІ І
ЦІКАВО, ХТО ПЕРЕМОЖЕ?травня, то ми мусіли відложити на 

пізніше, бо так складались
але не

знав, що може потягнути до відві- 
чальмости менеджера майни за пере
ступлених майнерських законів, чого 
мн часто допускався, караючи майне- 
рів без повідомлення департаменту

копадьияних правил.
умовкни.

ГІомимо того, що концерт-мітінг був
Комітет.проголошений на годину 8.30, в 

восьмій годині саля Укр. Роб. Дому 
вже була заповнена по береги 3 цьо
го можна зробити висновок, шо пра-

ВІДДІЛ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ 
влаштовує--------

Цими кількома рядками ділимось з 
читачами нашої преси дуже сумною 
вісткою. В вівторок, 5 череня ц. р. 

тонні уніють дорожити СВОЇМИ про t м Іаланджій 6)В „аг.ю вбитий в
майні Таф-Овкс в Киркленд Лейк, Онт 
Тов. Галанджій їхав з долини майни

ЮТ КИЛДОНАН, МАТІ.

Старанням відділу ТУРФДім в 1er 
Киллонан, в неділю, П червня 1928 
р„ на площі "Морс плейс" (Morse 
Place) відбудеться

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.

В НЕДІЛЮ, 17. ЧЕРВНЯ 1928 РОКУ
4M ФІРМІ РОБІТНИЧОГО ЗЙПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВ*

ВЕЛИКИЙ

Дивуватись нема чого, бо знаємо, 
ким і в чію користь закони вло- 
жені. Крук крукові ока не виклює 

Саме в той час. коли ми були на 
страйку, скінчилась угода (егрімент), 
шо була заключеиа між нашим лко
валем а компанією Ми поставили до
магання о признання Майн Воркерс 
Юніои оф Кенада і загальну підпитку 
платні.
зреалізувались тому, що жадна ком
панія не признала юнії на Крове Нест 
Пес, тільки позахлюпували сепаратні

відниками.
На отворення хор в супроводі o|>-v 

хестри під проводом т. Попова відспі
вав Інтернаціонал. Відтак діточа май- 
долінова орхестра відограла пару 
гарних музичних куснів, за що публи- 
ка нагородила її опесками. Дальше 
слід^али декламації. Тов. Дерій під
ле кляіік вав ‘Каменярі*, т-ка Пелешок 
(школярка) віддеклямувала ‘Свитае’, 
т-ка Богайчук віддеклямувала "Ка
жуть люди, щом щаслива”, т-ка Ко- 
стишин віддеклямувала ‘Нещасна ма
ти”. Всі «екляматори вивязувались 
дуже добре й присутні нагороджува
ли їх довготревалими оплесками.

Опісля т-ка Лєсняк відограла сольо 
на пяні. ГІублика наче зачарована 
слухала мельодію пяністки й заверта
ла її два рази. За нею хор відспі
вав "Вічний революціонер”, а т. Пе
лешок віддеклямував Франкову по
езію ‘Товаришам із тюрми”. Видко, 
що ця деклямація була не до смаку 
деяким католикам, бо опустили салю. 
Пани боялися живого Франка, а не
свідомі католики-робітники й мертво
го бояться, бояться його слова.

на гору й, на нещастя, бокет. в якому 
він був, зачіпне за бальок, перевер
нувся Й покійний впав 250 стіп на діл. 
Падаючи, розчерепив собі голову й 
коли його знайшли, вже був нежи-

Читач ”У.Р.В.”

Робітники й робітниці! їдьмо всі 
на пікнік, на свіже повітре, відпоча- 
ти після'тяжкої праці серед природи. І 

На пікніку будуть смашні і теплі 
перекуски, холодні напитки. спорт і 
инші несподіванки. Також буде при
гравати добірна музика. Для танцю
ристів є відповідна підлога. Викори
стайте вільний час і відпочиньте на 
свіжому повітрі в лісі.

Як їхати?
‘Морс плейс", • заплатіть 5 ц. і їдьте 
аж до кінця, де обертає кара. А там 
товариші покажуть вам площу.

Пдім всі на пікнік і кличмо других! 
В раз інепогоди пікнік відбудеться 

в Укр. Роб. Домі.

Кемп Листер, Б. К.

В числі 63. “У.Р.В. ’ було поміще
но заяву Арміністрацією того-ж часо
пису до всіх читачів, щоби дали від
повідь, чи містити бизнесові оголо
шення в “Укр. Роб. Вістях". Перечи
тавши уважно ту заяву, я хочу ска
зати своє слово. Кожна людина має 
свій погляд на дану справу, так і в 
цьому випадкові кожний чйта*г знає 
(повинен би), чи добре містити ого
лошення в часописові, який він читає 
й піддержує. Я дуже цікавлюся "Укр. 
Роб. Вістями", вони є для мене доро
гі, тому я не можу оминути загоди, 
щоби не висказати свого погляду на 
цю справу. 4

По моїй думці, коли МИ будемо мі
стити оголошення, то Нсіїма газета по
терпить як морально, так 
яльно. Досі милмали чисте лице й 
сміло апелювали до читачів за пре
совим фондом і читачі давали сотки 
доларів кожного року, бо знали, що 
та газета служить тільки їхнім інте
ресам і не має иншого джерела при
ходу. Коли-ж пічнеться містити ого
лошення, тоді деякі читачі будуть ка
зати: Ta-ж газета має прихід з ого
лошень, по що я маю давати пресо
вий фонд.

До того ще й наші “приятелі" з па
тріотичного табору будуть казати, 
що ми служимо двом богам. Те са
ме будуть говорити й ^еякі наші при
хильники.

Все-ж таки останнє слово, по моїй 
думці, повинна сказати Видавнича Ра
да. , Вона керує газетою й найкраще 
знає, чи можемо ми обійтися без ого
лошень, чи ні.

ПІКНІКОднак наші домаїаиня не

угоди.
І так наш страйк закінчився 5. чер- 

Ми одержали дещо з наших до- Iкня
нагане, але це майже нічию в поріа- Робітники І робітниці! Проведіть неділю на свіжому 

повітрі, дальше за містом, серед природи. На пікніку 
будуть смачніустарокраєві І тутешні теплі перекуски, 
холодні напитки, всякі несподіванки, а до всего того 

приграватиме добірна музика.
“ СПОРТОВА ПРОГРАМА НА ПІКНІКУ.

І. Учні Вищого ОСВІТІН.ОГО Курсу, 
а) Біг мдрктонсьний; 6) біг скорий; в) біг стжфетовнй; г) 

скоки: в даль з розбігом і в даль з місця, теж скок вгору.
2. Загальні точки:

а) Перетягання шнура поміж Вінніпегом І учнями Вищого 
Освітнього Курсу; б) лапання когута (гра для товаришок); в) по
гоня за обарінками; г) запалювання паліросів; г) ходжетя по
між фляшкамн.

ПЕРЕМОЖЦІ В СПОРТО^ІИХ ГРАХ ОДЕРЖАТЬ ГАРНІ НАГОРОДИ

Пік міновий комітет зробив угоду з Електричною компаШею 
і в неділю, починаючи від 1-шої години по полудні, кожної піп го
дини, виїздитимуть спеціальні “стріткари" $ написом “Kildonan" 
від МекФІліпс вулиці прямо на наш пікнік. Сідати на ці -стріткари” 
можна скрізь по дорозі. Ці самі “стріткари” будуть забирати лю
дей з пікніку від 6-ої до 8-ої годіеш вечером і будуть їхати беа 
пересідання аж до МекФІліпс вулиці.

ВИКОРИСТАЙТЕ ВІЛЬНИЙ ЧАС НА ВІДПОЧИНОК 
СЕРЕД ПРИРОДИ І СВОЇХ ЗНАЙОМИХ!

Беріть стріт-кару
нанню з тим, чого ми домагались 
Компанія згодналсь приняти назад до 
праці наїбГкх двох членів, котрі були 
безпідставно відправлені від роботи 
й за яких ми вийшли на страйк, що 
тягнувся 10 тижнів.

Можливо, що вдалось би було#де
що більше вибороти, коли-б еконо
мічні обставини на це позволили. Ком-

1

/
ТРАНСКОНА, МАН.

панія маніть постаралась о представ- 
з Оттави, котрий мав погодити

матері- Старанням відділу Р.З.Т., у строю
ється в суботу, 16-го червня в У.Р.Д. 
в Трансконі

иика
обі пороми. А цей представник до
сить віруй працював в користь ком
панії. Пускаючи блофа, що компанів
ні пропозиції слушні й майнері му
сить приняти їх, бо в противнім разі 
можуть страйкувати аж до оссни й 
нічого більше не дістануть. Біль
шість згодилась на те, щоб приняти 
пропозиції компанії ломимо того, 
що льокальна екзекутива старалась 
продовжити страйк і примусити ком
панію до більших у пупок.

В половині програми т. Богайчук 
забрав слово й переповів цілу істо
рію життя Івана Франка, почавши від 
дитинства аж до його смерти. Про
мовець сказав, що Франко був най
більшим українським письменником- 
реводюціонсром, який посвятив ціле 
СВОЄ ЖИТТЯ 33 ^ визволення працюючої 
кляси. Він помер саме тоді, коли 
розгорілась імперіалістична війна, 
коли можні цього світа кинули в бій 
міліони робітників і селян, щоби ви
рішити. хто має визискувати їх. В 
той час, коли працюючим найбільше 
треба було сміливих борців, від них 
відійшов на вічний відпочинок робіт
ничо-селянський поет-бунтар.

Надмірна праця й злидні загнали 
Франка передчасно в могилу, не да
ли йому прожити ще бодай один рік,

ВЕЛИКУ ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ.
М. ГАЛАНДЖІЙ. Hh забаву запрошується всіх чле

нів і членкинь наших організацій, як 
також і симпатинів.

Вступ -25 і 10 центів. Початок в го
дині 8. вечером.

Брат його й сестра замешкалі в Він
ніпегу, тому й тіло покійного спрова
джено сюди. В понеділок, 11. червня, 
в другій годині по полудні відбувся 
похорон. Домовину покійника, при
крашену багатьома вінками від ріж- 
них робітничих організацій, а також 
від його рідні й від поодиноких осіб, 
привезено до Укр. Роб. Дому й всі 
присутні проходили попри ню, щоб 
в останнє подивитись на товариша? 
який був ширим працівником в ро
бітничих організаціях.

Курсантський хор відспівав похо
ронний марш, а опісля слідували про
щальні промови представників від 
ріжних наших організацій. Тов. 1. 
Клибановський промовляв від Р.З.Т., 
т. М. Гнатюк від ТУРФДім і КГП.К., 
а т. Карпіш говорив як односельча
нин покійного й переповів історію йо
го життя. Потім мандолінова орхе
стра відограла й відспівала ‘Інтерна
ціонал* і “Ви жертвою в бою”. Після 
того домовину винесено на двір, ЗНЯ

ТО фотографію зі всіх присутних і 
відпроваджено покійного на вічний 
відпочинок.

Тов. М. Галанджій родився Ї899 ро
ку • в селі Кобиловолоки, повіт Те- 

’ребовдя, Галичина. Був сином бідно
го селянина. Покінчив сільську шко-

В неділю, 17-го червня, відбудеть
ся в північно-західній части Тран- 
скониНе буду тут» писати, чому ми не 

могли вийти на загальний страйк, як 
плямувалось, тому, що майнері на мі
сцях знають причини, бо екзекутива 
М.В.К) оф К. постаралась, щоб всіх 
поінформувати як слід про хід спра
ви. На будуче є тільки один добрий 
вигляд: звести боротьбу з компані
ями за признання юнії й дистрікто- 
вої угоди, щоб в будуччнні ер^імент щоби бути очевидцем революції, якої

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК.,

Програма пікніку багата. Добірна 
музика і багато несподіванок. Також 
буде змагання борців. ,

Прихиліть самі і кличте зі Ьобою 
своїх сусідів і знайомих.

Вразі непогоди, відбудеться забава 
в У.Р.Д., а також змагання борців 
відбудеться в езді.

Прихиліть громад но!

ПРИХОДНІ) ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ ДРУГИХ!
С. Демчук.

ПОДЯКА ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ 
РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА.

Венкувер, Б. К.

\ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК ПРОВКОМУ!ПРИКОЛІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ 
“ТАРАС ШЕВЧЕНКО"!

ФОРТ ВШ1ЯМ, ОН І.

Старанням всіх українських робіт
ничих організацій в Форт Вил'ям, 
Порт Арт\р і Вест^Форт Вил'ям, в не
ділю, 24. червня ц. р., в Морфін 
Парк устроеться

Оцею заявою складаю щиру подя
ку Головному Зарядові Р.З.Т. за ви- 
плачення мені запомоги в сумі $25.00 
за час моєї слабости. Як також 
складаю сердечну подяку місцевому 
зарядові Р.З.Т. і опікунам хорих, шо 
відвідували мене

Тепер кличу тих, які ще не є чле
нами Р.З.Т.! Товариші й товаришки! 
Не тратьте найменшої хвилини ча
су, а вписуйтеся негайно в члени 
Робітничого Запомогового Товари
ства, яке дає моральну і матеріальну 
поміч своїм членам.

СТАРАННЯМ ОНТЕРІИСЬКОГО ПРОВКОМУ ТУРФДІМ 
* --------  влаштовується --------

:

В НЕДІЛЮ І ПОНЕДІЛОК, 1. І 2. ЛИПНЯ 1928 РОКУУ ВАКАВ, САСК. — Фільма буде показана в Міській Салі: 
в середу, 20. червня перша частина, а в четвер, 21. червня друга 
частина. За цінами на тикети глядіть на місцевих оголошеннях. 
На бажання місцевих фермерів фільма буде показана через оба 
дні в годині 1. по полудні і в годині 8. вечером.

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК. В ТОРОЛД, онт.
Пікніковий комітет з трох місцево- : 

стей постарався про багату програм», 
щоби задоволити всіх гостей.

Робітники й робітниці! Цей пікнік 
устроюєтьсгг в користь будови Укра
їнського Робітничого Дому в Форт 
Вил'ям. і тому пікніковий комітет за- |1 
прошує вас прибути громадно. Хто 
прибуде, зробить дві користи: 1. для 
себе тим, шо спільно забавиться і від
почине на свіжім повітрі ; 2. спричи
ниться до будови Українського Робіт- ; 
ничого Дому. To-ж всі на пікнік!

Початок в годині 12. в полуднє.
В разі непогоди, пікнік буде прого

лошено на другий раз.

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІКВКАДВОРТ, САСК. — Фільма буде показана в Міській 
СмІ: в пятницю, 22. червня перша частина, а в суботу, 23. чер- гіди віддати його до гімназії, 
ішя друг* частина. (Для цієї місцевости резервується ше по- '5>'хіа сівтова війиа й перервала його
неділок, 25. червня). За цінами на тикети глядіть на місцевих І“ЬІ,п нау“' В 1918 р його силою 

„ , _ __ забрали до Укр. Галицьког Армії, в я-оголошеннях. Початок перших двох вистав в годині 8.00 ве- к|й ,„н npo6vB більше коли
чером, а початок другої вистави б^де поданий на оголошеннях повернув до дому, його стало пере- 
в місци.

лу з добрим успіхом і родичі хо-

Гіікнік відбудеться на четвертім і пів “сталі”, як Ідеться стріт- 
карою з Торолд до Веланд. Місцевість, де буде відбуватись пікнік, 
дуже гарна. В цім пікніку беруть участь слідуючі відділи ТУРФДім: 
Торонто, Геиилтон, Сейит Кетерінс, Веланд, Порт Колбори, Торолд 
і Отава. На пікніку будуть ріжні гри, забави, а також смачні пе
рекуски та зимні напитки. Також будуть танці. До танців буде 
пригравати добірна музика,

В неділю вечером тороитонський хор дасть гарний концерт 
в Торолд в Укр. Роб. Домі

Товариші ft Товаришки, приходіть всі на цей пікнік, де на сві
жім возду^і між зеленими деревами проведемо ці два дні неначе 
одна рідня. Такі пікніки мають велику вагу для кас, бо це нас 
споріднює ще більФе, та соліджризує до спільної праці для добра 
працюючої кляси. Також, такі колективні пікніки не відбуваються 
з часта, fftмигайте день першого липня і приходіть всі на пікнік.

До побачення на пікніку.

Федько Мартин.

ПОВІДОМЛЕННЯ.слідували польські жандарми.
В 1922 р. він оженився й таки того

В ДІ ПЕС, МАН----- Фільма буде показана в Укр. Роб. До- самого року виіхаз до Канади При
мі: в пятницю І понеділок, 29. червня і 2. липня перша частина, їхавши сюди, працював деякий час 
а в суботу І вівторок, 30. червня І 3. липня друга частина. Ціни в Майн Сеигр. Онг , а згодом при- 
тикетів: для дорослих 50 центів, а для дітей 25 центів. Поча- ІХ,Ж *° форі ф|*нсес 1 працював в

. о -, папірні через два роки. Тут він всту-
ток в годині 8.15 вечером. - пив до відділів клі к., турфді- і

Р.З.Т. Він віддавав всі свої вільні 
хвилини длй праці в робітничих орга-

ТОРОНТО, онт.

Повідомляється всіх робітників і 
робітниць в Торонто, шо в четвер. 
21. червня, в годині 8.30 вечергяО^Д- 
будеться в Укр. Роб. Домі, під ч: .302, 
“Бетго0ст* вул. масове віче, на я кім І" 
буде промовляти польська токаришка 
Ребека Ґрехі, яка прибула зі Злуче-1' 
них Держав. Тема її промни буде :

БОРОТЬБА МАЙНЕРШ В ПЕН- 
СИЛВЕНП.

Товаришка Грехт брала активну у- 
часть в майнерськім страйку, за шо 
була арештована американськими 
властями. Кожний робітник і робіт
ниця повинні прибути на це віче і по
ст у хати промови і-ки Ґрехт, яка ви
яснить. як і за шо майнері бореться. 
Т-ка Ґрехт є доброю бесідницею і 
організаторко^ майорського запомо
гового кмітету.

Приходіть численне**1 Вступ вільний.

Пікніковий комітет.

В ДАВФ1Н, МАН. — Фільма буде показана в Гей Театрі при 
головній вулиці в четвер, 5. липня. Ціни пікетів: для дорослих 
75 il, а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7-ій вечером.

В КЕМСЕК, САСК. — Фільма буде показана в “Одфеловс 
Гал" в суботу, 7. липня. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц„ а для 
дітей 25 ц. Початок точно в годині 8. вечером.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.
нізаціях.

Присвячував багато уваги для ор
ганізування своїх односедьачн, яких 
у Форт Френсес було багато. Завдя
ки його старанням багато з його 
односельчан і в других місцевостях,

а, . B.UU . „ . -, I V 4P ^^*4 З ЯКИМИ ВІН МЗВ ЗВЯЗОК, ВСТУПИЛИ ДО
В КАНОРА, САСК. — Фільма буде показана в Роял Театрі: організації 

у вівторок, 10. липня перша частина, а в середу, 11. липня в 1926 р. його прогнано з роботи 
Друга частина. ЦІНИ ТНКЄТЇв: дав ДОРОСЛИХ 50 Ц., а для дітей в Форт Френсес за активність в'ро- 
25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

Заходом відділу Робітничого Запо- 
помоювого Твариства в Летбрилж, 
дня 24. червня ц. р.^біля Українсько
го Робітничого Дому відбудеться

ПІКНІКОВИЙ КОМІТЕТ.

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК. КООПЕРАТОР ^ кооперативним та 
торговельним європейським образу- 
ваиням пошукує заняття в робітничій 
або фармерській кооперативній спіл
ці на приступних услівях. Працював 
вже в галузі кооперації в Еропі Во
лодію українською, німецькою, че
ською та польською мовами; англій
ською покишо володію слабо. Заці
кавлених прошу писати на слідуючу 
адресу:

ПОШУКУЮ свого вуйка. Данила 
Савчука і двох братів Степана й Яку- 
6а Хомишинів, з села Чориокунці ма
лі, повіт Гусятин. Хто знає про них, 
або вони самі, прошу зголоситись на 
адресу:

Пікнікова програма багата й ріжно- 
родня. Смачна перекуска й холодні 
напитки. Приграватиме дута орхе- 
ctpa. Приходіть всі і кличте своїх 
знайомих. За вдоволення ручить 

Пікніковий комітет.

бітничому русі Отже мусів виїхати 
в другу місцевість. Після того пpa

ll ЙОРКТОН, САСК. — Фільма буде показана В Міській «ював деякий час в майні в Квебеку, 
СждІ: в четвер, 12. липня перша частина, а в пятницю, 13. ди- 3 останній рік свойого ЖИТ7Я в Кир*

іенд Лейк. Онт. Він був секретарем 
відділу Р.З.Т., а також за йоґо ста
ранням з'організовано в Кирютенд 
Лейк групу К.П.К.

George Chomyshyn, 
Р. О. Box %,

The Pas. Man.(70)
пня яруга частина. Ціни тнкетія: для дорослих 50 ц„ а для лі
те* 25 и. Початок точно в голині 8.15 вечером.

ДІ ПЕС. МАН.

В неділю. 24-го червня ц. р., в го
лині 8.30 вечером відбудеться р Укр 
Роб. Домі

М. Maskewych,
555 Queen St. W., 

Toronto, Ont.

Товариші робітники! Відно
вляйте передплату на свій ча
сопис “Українські Робітничі 
Вісти"!

ПОШУКУЮ господині до домаш- 
неї роботи, вка умілаби зварити їсти 
і доглядати старших літе*, іитере- 
совані зводять зголошуватись на 
адресу:

В САСКАТУН, САСК. — Фільма буде показана в Україн
ськім Робітничім Домі: в понеділок І середу, 16. і 18. липня
перша частина, а у вівторок і четвер, 17. І 19. липня друга ча- ^ Він був взірцевим тонаришом 
ГТІІІІІ ЦІНИ Пікетів: для дорослих 50 Ц, а ДЛЯ дітей 35. U. всюди, де йому довелось перебувати.
Початок точно в годині 8.15 вечером.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

сг МАЮ НА ПРОДАЖ хату, город, і 
півтора морга пола, я селі Колмндя- 
ни. повіт Чорткі», Галичина. Купців 
прошу зголошуватися на адресу:

Anna Andnwyn,
36114 Jarvis Ave.. 

Winnipeg. Man.

В особі т. М. Галаяджіа ми втрати
ли одного зі ширм і наших працівни ка)

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.

І Програма концерту дуже багата й 
цікава, бо в ню входять: музика, спів, 
дуети й соли в супроводі ішла. Тож 
приходіть всі на означений час.

A. Rymarchuk,
107 Wilmont St., 

Kitchener, Ont.

Працював завзято на громадській ни
ві й боровся, щоби зробити життя 
працюючої кляси кращим, але люта (70)(70)


